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领导讲话
市委张浩副书记在市老促会五届四次、
扶贫协会四届四次理事会暨市老促会
成立30周年总结会上的讲话精神
2020年12月24日

今年以来，市老促会、扶贫协会（即“两会”）紧扣全市发展大局，以服务“三农”发展、推进精准扶贫为己任，紧紧依靠理事单位、充分汇聚各界力量，为海安老区建设、扶贫开发作出了积极贡献，各项工作取得了明显成效。总体而言，我感觉到“两会”工作有浓浓的“三份”情：一是调查研究有热情。“两会”组织围绕助力高质量发展、村级集体经济增收等课题，深入田间地头、广泛调研走访，拿出了23篇高质量的调研报告和情况反映，为市委、市政府掌握实情、科学决策提供了重要参考。二是精准扶贫有真情。争取助学扶贫资金97.5万元资助546名困难学生，投入产业扶贫资金196万元带动5631户农户15388人增加收入，当年脱贫或阻止返贫322户627人，让困难群众真切感受到了党委政府的真情和温暖。三是组织建设有温情。发展壮大后的“两会”组织，汇聚了一大批乐善好施的能人志士，浓浓的温情向社会传递了满满的正能量。顺应“区街分设”调整成立7个街道分会，“两会”组织网络不断完善。刚才，一批老区建设和扶贫工作的先进单位、先进个人受到表彰。市老促会田友峦理事长简要回顾了老促会成立30年来的工作成绩，可以说，抓了很多大事，办了很多实事，做了很多好事。尤其是各位老领导、老同志退而不休，不计名利、不讲报酬，为老区建设和扶贫开发四处奔波，为我们树立了很好的榜样。
2021年是“十四五”的开局之年，全面建成小康社会胜利在望，我国现代化建设将开启新征程，还将迎来中国共产党成立100周年。虽然我市脱贫攻坚任务已经全面完成，但脱贫不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。要巩固脱贫攻坚成果，让脱贫群众过上更加美好的生活。在这个过程中，市“两会”大有可为，也必定能够有所作为。
一是发挥智力密集的优势，在服务科学决策上争取更大作为。调查研究是“两会”的重要职能，在座的各位理事中，既有部门的同志，实践经验比较丰富，对各项工作比较熟悉；也有不少退下来的老领导、老专家，对农村基层比较了解，对农业产业化现代化有很好的研究，群众基础好、威望高，在调查研究方面有着独特的优势。当前，我市正处于新的发展阶段。从政治要求来看，习近平总书记视察江苏时提出了“争当表率、争做示范、走在前列”的重要要求，作为全省高质量发展的“优等生”，要想继续走在前列，必须牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把习总书记的要求贯彻到各项工作中。从我市情况来看，市委、市政府正在认真学习十九届五中全会和省委十三届九次全会精神，谋划我市“十四五”时期发展以及明年重点工作，我们将全力打造江苏东部综合交通枢纽、长三角北翼产业高地、全省创新驱动发展示范地区、宜居宜业幸福之城，现代化中等城市、创新型工商城市，朝着实现第二个百年奋斗目标迈进。希望市“两会”深刻认识新发展阶段，全面贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，围绕现代农业发展、美丽乡村建设、促进农民增收、农村综合改革等重点课题，带领各界理事更多地走出去、沉下去，深入开展调研、深度解放思想，积极探索发展路径，用更多高质量的调研成果，为市委、市政府科学决策当好“智囊”和“高参”。
二是发挥联系广泛的优势，在巩固脱贫成果上争取更大作为。经过多年努力，全市8372户、13804名建档立卡低收入人口已实现现行市定标准7000元和“两不愁三保障”全覆盖，13个市定经济薄弱村经营性收入全部超过50万元，黄桥革命老区52个村村营收入和低收入人口与全市同步达标。可以说，我们已经消除了现行标准下的绝对贫困，但相对贫困依然存在。党的十九届五中全会明确指出，“坚决打赢脱贫攻坚战，巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困的长效机制”。我市是省委省政府确定的建立解决相对贫困长效机制试点县（市）之一。当前，我市正深入推进建立解决相对贫困长效机制“331”工程，围绕“保障安居、保障就医、保障兜底、教育帮扶、就业帮扶、社会帮扶、有效衔接乡村振兴”开展精准帮扶，确保全省建立解决相对贫困长效机制试点工作如期完成，形成可复制、可推广的经验。“两会”组织要充分发挥扎根基层、情况熟悉的优势，帮助区镇街和村居高质量完成各项试点工作，确保各项政策和保障措施投向更加精准。要充分发挥点多线长的优势，整合各类资源，广泛开展各类创业指导、就业援助、慈善救助、捐资助学活动，吸引更多的企业、社会团体、民间组织、志愿者投身扶贫开发，确保脱贫攻坚成果持续巩固。
三是发挥资源丰富的优势，在助推乡村振兴上争取更大作为。党的十九届五中全会将“脱贫攻坚成果巩固拓展，乡村振兴战略全面推进”纳入“十四五”时期经济社会发展主要目标，提出“实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”的要求。这是下一步老区建设和扶贫开发的方向所在。市“两会”组织人脉资源丰富，希望各位理事以推动农业农村现代化、实现乡村全面振兴为己任，多出良策、多方争取，努力为乡村发展赢得更多的政策、项目和资金支持。12月4日，南通市委、市政府召开全市培育乡村振兴示范村和先进村动员会，要求把这项工作作为一项牵动全局的重要工作，引领和推进乡村全面振兴。市委、市政府迅速落实、全力以赴，切实把培育乡村振兴示范村和先进村作为实施乡村建设行动的战略抓手、创新之举，各项工作正抓紧推进。希望“两会”组织主动参与，积极支持农村基础设施、公共服务、环境保护、文明创建和文化提升等各项工作，以实际行动影响群众、引领风尚，切实当好乡村振兴的参与者和推动者。
四是发挥影响力强的优势，在宣传引导上争取更大作为。各级“两会”组织要充分发挥自身影响力，把更多力量凝聚到奋力开启全面建设社会主义现代化新征程上来。海安是著名的革命老区，是一片充满红色记忆的红土地，留下了刘少奇、陈毅、粟裕等老一辈无产阶级革命家的光辉足迹，孕育形成了以“七战七捷”精神为主要内容的海安老区精神。要把老区精神总结提炼好，使以“七战七捷”精神为主要内容的老区精神更加完善、内涵更加深刻。要在新时代赋予老区精神新意义新内涵，充分发扬海安干部群众“见第一就争、见奖杯就夺、见红旗就扛”的精气神。要充分用好我市丰富的党史资源，大力宣传海安革命老区发展史，加强对党员、干部的党性和理想信念教育，加强对青少年学生的革命传统教育，用海安革命老区精神和新时期海安精神鼓舞人，用海安老区人民奋斗的历程和宝贵经验启迪人，用革命先辈和先烈的崇高风范感染人，用优秀共产党员和“海安好人”的先进事迹激励人。要大力提升“两会”工作的知晓度，使社会各界充分认识、理解“两会”的工作，进而在全社会形成关心、支持、帮助“两会”工作的浓厚氛围。
市委、市政府将一如既往地重视、支持“两会”工作，各区镇街道、各部门也要为“两会”履行职责、发挥作用创造更加良好的条件。希望“两会”进一步完善工作机制，健全基层组织，创新开展工作，为建设“产业高地、幸福之城”做出新的更大贡献。


市老促会田友峦理事长在市老促会
五届四次、扶贫协会四届四次理事会暨
市老促会成立30周年总结会上的讲话精神
2020年12月24日

一、海安革命老区概况与海安老促会的建立。1979年，省民政局、财政局根据民政部、财政部的部署，进行了革命老根据地普查，当时海安县44个公社都是革命老根据地，其中雅周、王垛、张垛、营溪、仁桥、李庄、花庄、青萍、田庄、海南10个乡属黄桥老区。海安全域都是革命老区。我到老促会工作已五年，特别是在参加《海安市革命老区发展史》编纂工作中，我认为海安革命老区具有两个显著特点：第—是创立早。第二是贡献大。为了促进革命老区的建设和发展，在老一辈革命家的关怀倡议下，经中共中央批准，中国老区建设促进会于1990年7月正式成立。海安县老促会成立于1990年9月27日，是全国最早成立的县级市老促会之一，至今已经走过30年历程。30年的老区与扶贫工作为海安脱贫攻坚、经济社会事业发展作出很多努力。
二、海安老促会30年的工作回眸与体会
（一）立足海安实际，争取上级扶持。上世纪90年代初，江苏省政府出台了支持茅山革命老区的优惠政策，当时海安县老促会配合南通市老促会调研海安老区情况并报省政府，最终海安有10个乡、镇被列入黄桥革命老区范围，享受茅山革命老区优惠政策。上世纪90年代末，全国开始重视农业基础设施建设，实施黄淮海开发项目，县老促会积极争取，成功将我市河南地区高沙土改造列入国家开发计划。
（二）做大基金盘子，增强扶贫实力。海安县老促会成立之后，县委为整合老区扶贫资源，于1998年5月将老促会与已成立4年的县扶贫开发协会合署办公（简称“两会”），实行“两块牌子一套班子”。2008年3月南通市“两会”创建南通市老区扶贫基金会，随之南通市老区扶贫基金会海安办事处成立。海安市委市政府高度重视南通市老区扶贫基金注入，截止2019年，海安老区扶贫基金规模达2025万元。市老促会注重基金保值增值，每年提取基金10％的增值部分用于扶贫开发。仅2016—2020年，用于扶贫开发资金达669.1万元。同时，争取市慈善会增列老区扶贫项目，2016—2020年累计投入114万元，并被市委市政府评为优秀慈善项目。
（三）做实精准扶贫，提升发展后劲。坚持精准确定帮扶对象、精准选择产业扶贫项目、精准落实扶贫举措。2013－2020年，全市共实施产业化扶贫项目216个，贴息金额748万元，扶持贫困户1.9万户4.7万人，人均年增加收入5600元。2017—2020年，助力1014户1753人脱贫。其中，2020年实施产业扶贫项目35个，贴息146万元，带动5631户农户15388人增收，人均年增加收入2820元；扶持贫困户395户791人，人均年增收2890元；重点帮助脱贫户322户627人不再返贫。积极配合创办黄桥老区人才培训中心，2011年至今，连年资助该中心贫困家庭学生，仅2015-2020年，共为347人（次）发放助学资金144.4万元。2016—2019年，争取江苏省扶贫“三会”资金60万元，资助海安中专（黄桥老区人才培训中心）贫困家庭学生300人（次）。争取南通市台资企业协会连续15年春节慰问海安麻风残老院老人，慰问金额达25万元。从2004年开始，我市有56名学习成绩优秀的初中贫困家庭学生报考全国唯一的、全免费的国华纪念中学，其中17人被录取就读，39人得到“碧桂园沪苏一对一帮扶基金”资助助学32.4万元。
（四）突出老区宣传，传承红色基因。30年来，海安市老促会一直重视老区宣传工作。老促会成立初期创办会刊《海安老区工作简报》，后更名为《海安老区》；组建老区特约研究员队伍，开展老区调研，不少调研报告被当时县委《领导参阅》《南通老区工作简报》《江苏老区》《南通日报》转发。开展“送文化、送医疗、送科技、送农资、送资金”下乡活动，全心全意为老区群众解决实际问题。尤其是党的十八大以来，把学习宣传习近平革命老区思想放在第一位，翻印《习近平总书记关于老区建设论述摘录》并作为老促会工作同志的必读书目。坚持“弘扬老区精神、传承红色基因”宗旨，与市委史志工委分别于2003年7月合编《关于海安革命老区的若干史料》，2019年12月编纂出版《全国革命老区发展史丛书—江苏卷〈海安市革命老区发展史〉》，为全市红色基因传承教育、改革开放形势教育提供海安本土教材。持续五年开展“四学四争”学用红色书刊活动，助力全面建成小康社会，每年市、区镇、街道党（工）委都召开“四学四争”红色基因传承教育心得交流会。市老促会专门编辑《海安市弘扬老区精神 传承红色基因文集（2016—2020）》，择优选编110篇“四学四争”红色基因传承教育优秀心得体会。这一活动做法在南通市、江苏省老促会系统介绍，得到《中国老区建设》的肯定与推广。海安老区宣传报道工作成绩显著，2016年来，在市老促会以上系统刊网用稿3546篇，其中《中国老区建设》38篇，《大江南北》101篇、《铁军》24篇、《江苏老区》39篇；《人民日报》“红色老区网”3篇，中宣部《学习强国》江苏平台4篇；中国老促会《中国老区网》1868篇。《海安日报》“弘扬老区精神、助力高质量发展”栏目，2018年10月至今年11月，发表稿件101篇，为讲好海安故事、展示海安形象、聚集发展能量发挥了积极作用。
（五）积极主动作为，助力疫情防控。在今年新冠肺炎疫情防控中，市老促会第一时间印发《关于在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控中充分发挥“两会”助力作用的通知》，动员全市“两会”系统人员立足本职，发挥老区宣传优势，积极组织开展捐赠活动，指导产业扶贫项目实施单位防控、复产。其间，在中国老促会、省及南通市老促会系统宣传平台发布海安63篇稿件，宣传海安在防控新冠肺炎疫情阻击战中的典型人和事；积极响应江苏省、南通市老促会关于开展疫情防控捐款活动的倡议，老促会系统35人捐款18050元；专门部署学习新冠肺炎疫情防控中牺牲的烈士、“逆行者”、海安“最美防疫先锋”和身边战疫积极分子的事迹，在全社会营造致敬英雄、关爱模范的浓厚氛围。
30年来，市老促会多次在全省、南通市会议上作经验交流并受到表彰。2009年获南通市老区与扶贫开发先进集体，2016年获2009—2016南通市老区建设扶贫开发先进集体，2018年、2019年连续获南通市扶贫开发与老区建设先进集体；2017年以来，年年被评为全国老区宣传工作先进单位，荣获特等奖。
30年来的工作实践，我们有三点深刻体会：一是做好老促会工作的根本所在是坚持市委市政府的坚强领导，只有市委市政府关心支持，老促会工作才能有效助力海安经济社会发展。二是做好老促会工作的精神动力是“不忘初心，牢记使命”。只有不忘初心使命，老促会工作才能坚持正确方向，务实为海安老区人民服务。三是做好老促会工作的重点是要“四轮齐转”，老区宣传是第一要务、老区扶贫是中心任务、老区调研是重要抓手、自身建设是工作保证，只有这“四轮齐转”，老促会才能取得工作业绩，为海安发展作出贡献。
30年的实践充分表明，老促会是应老区而立、随老区而兴、助老区而为，在海安老区建设和扶贫工作中发挥了应有的作用，是党和政府信任、海安老区群众欢迎的，服务海安老区建设的一支不可或缺的社会力量。
三、以新思想引领新征程，再创老区工作新业绩
2021年是中国共产党百年华诞，是全面贯彻落实中共十九届五中全会精神、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。市“两会一处”将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九届二中、三中、四中、五中全会精神，继续落实中办发［2015］64号《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》、市委十三届十次全会精神和市委张浩副书记在去年全市老区宣传工作会议、市老促会成立30周年总结会上的讲话要求，践行“弘扬老区精神，传承红色基因，服务海安人民、助力乡村振兴”“两会”宗旨，持续做好全市老区建设与扶贫工作，助力海安高质量发展走在前列。
（一）把学习习近平革命老区建设重要论述作为首要任务，牢牢把握“两会一处”工作的正确方向。习近平总书记关于老区建设重要论述，思想深邃、内涵丰富、意义深远，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是中国共产党不忘初心、牢记使命的具体体现，为做好新时代老区与乡村建设工作提供了根本遵循和强大动力。深入学习宣传习近平总书记关于老区建设重要论述，要与学习贯彻党的十九届五中全会精神相结合，与学习习总书记关于乡村振兴、红色教育等重要论述相结合，与学习总书记在视察江苏时的重要讲话精神相结合，要跟进形势学习习总书记新思想新理论，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，把习总书记对老区工作的各项要求，落实在巩固拓展脱贫攻坚成果上、乡村建设成效上、新时代文明实践行动上，推动海安脱贫攻坚与乡村振兴有机融合、有效衔接，在助力海安乡村振兴中有更大作为。
（二）把深入推进红色基因传承教育作为第一要务，积极营造支持和助力海安高质量发展的浓厚氛围。认真贯彻落实市委张浩副书记关于“要大力弘扬老区精神，开展红色传统教育，传承红色基因，为实现疫情防控和经济社会发展‘双胜利’凝聚精神动力”和“要充分用好我市丰富的党史资源，大力宣传海安革命老区发展史，加强对党员、干部的党性和理想信念教育，加强对青少年学生的革命传统教育，用海安革命老区精神和新时期海安精神鼓舞人，用海安老区人民奋斗的历程和宝贵经验启迪人，用革命先辈和先烈的崇高风范感染人，用优秀共产党员和“海安好人”的先进事迹激励人“的要求，以纪念建党100周年为契机，继续有效开展以“学习习近平革命老区思想、红色教育系列论述、乡村振兴战略理论，学习“四史”（党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史）和海安革命老区发展史，学习红色文化书刊（“红刊”主要是指《中国老区建设》《大江南北》《铁军》和《江苏老区》等），学习革命英雄、时代楷模等先进模范和身边典型、海安好人事迹；争做创新发展引领人、乡村建设热心人、文明创建带头人和新时代的好师生”为主要内容的“四学四争”红色教育活动，以红色基因育新人，培养实现中国梦的时代新人。继续办好《海安日报》“弘扬老区精神•助力高质量发展”栏目，充分利用市内主流媒体、全国老促会系统官方宣传平台及网媒宣传海安老区红色历史，展示海安脱贫攻坚和乡村振兴成果，讲好老促会故事。继续加强老区宣传队伍建设，强化激励措施，努力在全市形成弘扬老区精神、传承红色基因，支持和助力海安高质量发展的浓厚氛围，为加快建设“产业高地、幸福之城”汇聚强大精神力量，进而助力江苏“争当表率、争做示范、走在前列”中作出海安贡献。
（三）把助力乡村建设行动作为“两会一处”重点任务，在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上发挥促进作用。贯彻落实市委张浩副书记关于市“两会一处”要“以推动农业农村现代化、实现乡村全面振兴为己任”的新要求，紧扣新时代老区建设 “把革命老区建设得更好，让老区人民过上更好生活”的新目标，围绕市委市政府“保障安居、保障就医、保障兜底、教育帮扶、就业帮扶、社会帮扶、有效衔接乡村振兴”解决相对贫困长效机制“331”工程，认真学习领会中共十九届五中全会、《国家乡村振兴战略规划（2018-2022年）》、中办〔2015〕64号《关于加大脱贫攻坚力度支持革命老区开发建设的指导意见》精神，总结近年来助力脱贫攻坚做法，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接举措，努力把握助力乡村振兴建设工作着力点。建立各级老促会乡村振兴建设联系点，积极参与联系点乡村振兴建设实践。主动融合新时代文明实践活动，推广李堡镇老区乡村振兴志愿服务队服务乡村建设做法。继续做好产业项目扶贫各项工作，配合落实我市解决相对贫困长效机制。精准资助贫困学生，在职教扶贫基地建设中突出红色基因传承和工匠精神教育。围绕现代农业发展、美丽乡村建设、促进农民增收、农村综合改革等重点课题，深入开展调研，深度解放思想，积极探索发展路径，用更多高质量的调研成果，为市委、市政府科学决策当好参谋。
（四）把加强自身建设提升能力作为“两会一处”正常工作，在老区建设和扶贫工作中自觉维护“两会一处”良好形象。认真贯彻市委张浩副书记关于“‘两会’进一步完善工作机制，健全基层组织，创新开展工作，为建设‘产业高地、幸福之城’做出新的更大贡献”的希望，坚持依法建会、从严治会、形象立会，把加强自身建设、提升服务能力贯彻于工作全过程；坚持用老区精神推进老促会工作，自觉做到高举旗帜讲政治，围绕中心讲大局，守正创新讲担当，服务群众讲奉献。加强政治建设，在政治上思想上行动上始终坚持与习近平总书记为核心的党中央保持高度一致；牢记初心使命，以实际行动践行老区精神、传承红色基因。加强老促会基层工作队伍、老区乡村振兴志愿者队伍和老区宣传报道队伍建设，着力提升老促会学习运用能力、宣传动员能力、调研评估能力、团结协作能力和服务帮扶能力。秉持老促会工作“四不”原则，严格依法依规依纪办事，永葆共产党人的高尚情操和政治本色，真正做到退而不休、乐于奉献，全心服务海安老区人民、全力助推海安老区发展，以老区建设与扶贫工作新业绩向建党100周年献礼。

工作动态
▲南通市老促会理事长秦厚德一行来海调研产业项目扶贫工作。12月30日，南通市老促会理事长秦厚德，副理事长王乃儒、王昀、陆善平、程信武一行来我市调研产业项目扶贫工作。先后实地考察了中丝鑫缘生物科技、南通大鹏羊业、海安久久乐家庭农场、海安兴业食用菌专业合作社项目投入、扶贫工作、市场效益等情况，与海安市老促会的同志就做好新时代老区建设、巩固扶贫攻坚成果和乡村振兴等进行了座谈。市委副书记、市长于立忠，副书记张浩，副市长丁兴育，市老促会理事长田友峦，副理事长段仁贵、顾兴余、陈强，办公室主任张宏贵参加调研。滨海新区（角斜镇）党（工）委书记王晨、镇长周树群、人大主席何隽，李堡镇党委书记许栩、副镇长吴宾，大公镇党委书记刘成亮、镇长鲁竞，鑫缘集团董事长、总经理储呈平，以及有关区镇老促会同志分别参加调研活动。
▲省扶贫“三会”滴水筑梦助学金发放仪式在我市举行。11月23日，南通市“三会”受省扶贫“三会”委托，在海安中专举行省扶贫“三会”“滴水·筑梦”助学金发放仪式。南通市“三会”执行理事长王昀、副理事长程信武，海安市副市长丁兴育，市“两会”理事长田友峦，副理事长段仁贵、顾兴余，市教体局党组副书记、海安中专党委书记、校长杭华，副局长祝和娟，海安市农村商业银行纪委书记、监事长金泳，120名省扶贫“三会”“滴水·筑梦”助学工程受助学生参加仪式。杭华致辞。王昀代表省扶贫“三会”向海安农村商业银行颁发捐赠证书。王昀、丁兴育分别讲话。120名贫困学生中海安中专100名每人3000元，为江苏省国资委捐赠助学；普通高中20名贫困生（曲塘中学5人，实验中学5人，立发中学4人，南莫中学3人，李堡中学3人），每人3000元，为海安农商行捐赠资助。助学总额36万元。曲塘中学、海安中专两名受助学生代表发表了感言。田友峦主持仪式。
▲南通市革命老区县发展史学习宣传暨老区宣传工作会议在我市召开。12月11日，南通市革命老区县发展史学习宣传暨老区宣传工作会议在海安宾馆召开。南通市扶贫“三会”执行理事长王昀，副理事长王乃儒、陆善平、杨自度、程信武，南通市委党史办、市地方志办副主任张建明，海安市委宣传部副部长、文明办主任杨国来出席会议。南通市各县（市、区）“两会一处”主要领导和分管老区宣传负责人、市各直属分会主要领导，海安市委史志工委主任杨斌，海安市基层党员干部代表参加会议。杨国来受海安市委常委、宣传部部长王荣贵委托致辞。王乃儒宣读关于南通市“三会”表彰革命老区县发展史编纂工作先进单位的决定。张建明、杨自度分别讲话。海安市老促会、扶贫开发协会理事长田友峦介绍了海安革命老区发展史学习宣传和老区宣传工作做法。海安市李堡镇富庄村党总支书记周振、滨海新区老坝港初中教师蔡平、海安街道退休干部田桂萍交流了学习《海安市革命老区发展史》心得体会。各县（市、区）“两会一处”主要领导围绕会议主题交流发言。会议还向受表彰的革命老区县发展史编纂工作先进单位颁发奖牌。王昀主持会议。
▲我市召开市老促会成立30周年总结会。12月24日，我市召开海安市老促会五届四次、扶贫协会四届四次理事会暨市老促会成立30周年总结会。市老促会五届、扶贫协会四届理事会名誉理事长、理事、监事，各区镇、街道党（工）委副书记，市各委办局、市各直属单位、市各群众团体分管负责人，市、区镇、街道老促会驻会人员，受表彰的先进单位和个人代表等参加会议。市委副书记张浩、市人大常委会副主任屈祖平、市政府副市长丁兴育，市老领导、老促会名誉理事长卢玉林、王秀和出席会议。张浩讲话。市老促会理事长田友峦作工作报告。丁兴育主持并就会议精神贯彻落实提出要求。会议通报了海安市“两会一处”2019年度扶贫资金财务收支情况。授予在市、区镇、街道老促会任职10年以上同志“海安市老区建设与扶贫工作贡献奖”称号，表彰了老区建设与扶贫工作先进单位、老区宣传工作先进个人、老区扶贫工作先进个人。  
▲城南实小基础教育内涵建设项目《将红色文化融入学校幸福教育体系的实践探索》获省批准。11月5日，从城南实小微信平台获悉，江苏省教育厅公示了2020年江苏省基础教育内涵建设项目名单，城南实验小学申报的江苏省课程基地与学校文化项目《将红色文化融入学校幸福教育体系的实践探索》获得批准。（城南实小 康缪燕）
▲南通市老区扶贫基金会助学款发放仪式在我市举行。11月5日，南通市老区扶贫基金会助学款发放仪式在海安中专举行。南通市老区扶贫基金会执行理事长王昀、副理事长杨自度，海安市副市长卢林，南通市老区扶贫基金会如东县、海安市、如皋市、通州区办事处负责人，海安市教体局副局长祝和娟，市教体局党组副书记、海安中专校长杭华，海安中专师生近130人参加仪式。杭华致辞。王昀、卢林分别讲话。杨自度主持仪式。助学款发放仪式上有107名贫困学生受助总额53.5万元。两名受助学生代表发表感言。
▲市老促会举行学习贯彻十九届五中全会精神座谈会。11月9日，市老促会召开学习贯彻十九届五中全会精神座谈会。市老促会及区镇、街道等分会三十多人参加座谈。与会同志学习了十九届五中全会公报、《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》，以及中国老促会会长王健在中国老区建设促进会成立30周年座谈会上的讲话精神，联系海安老区工作实际谈体会。市老促会理事长田友峦，副理事长段仁贵、顾兴余，副理事长兼秘书长陈强出席座谈会。田友峦主持座谈会并讲话。
▲市老促会与退役军人事务局举行工作交流会。11月16日，市老促会与市退役军人事务局工作交流会在苏中七战七捷纪念馆会议室召开。市老促会理事长田友峦、副理事长顾兴余，副理事长兼秘书长陈强，市退役军人事务局局长韦宝军、副局长祝春涛参加活动。
▲明道小学教育集团开展红色研学实践活动。11月8日，明道小学教育集团丹凤校区组织开展“传承红色基因，厚植爱国情怀”红色研学实践活动。少先队员们在辅导员老师带领下，先后参观海安博物馆、苏中七战七捷纪念馆。在苏中七战七捷纪念碑前，重温七战七捷历史、面向队旗宣誓。大家决心从小学先锋，长大做先锋！传承红色基因，争做新时代好少年。（海安街道分会）
▲2020年用稿情况。截止11月30日，我市在“四刊三网”用稿702篇，其中《中国老区建设》3篇、《大江南北》28篇、《铁军》4篇、《江苏老区》13篇；《学习强国》江苏平台4篇、“中国老区网”406篇、“人民网”红色老区专页3篇、“江苏扶贫之窗”29篇、“南通老区网”212篇。《学习强国》江苏平台用稿由滨海新区、李堡镇分会发稿。南莫镇分会用稿252篇，其中“四刊”11篇。

2020数据
●落实省、南通市和本级老区产业扶贫项目39个，扶持总额196万元，带动5631户农户15388人增加收入，其中低收入和建档立卡户395户791人，当年脱贫或阻止返贫322户627人。
●资助贫困家庭学生546名97.5万元；4名品学兼优的初中贫困家庭学生录取广东国华中学就读，享受该校免去其所有学习、生活费用等。
●全市赠发《海安市革命老区发展史》2600本。征集学习《海安市革命老区发展史》优秀心得体会51篇，并在《海安日报》、《海安老区》和各区镇、街道公众平台发表。
●15个区镇、街道召开 “四学四争”学用红色书刊心得体会交流会，从1313篇心得体中精选144篇大会交流，2500多人分享优秀心得体会。
●《海安日报》“弘扬老区精神，助力高质量发展”栏目用稿27篇。
●在市外老促会系统刊网平台用稿702篇，其中《中国老区建设》3篇、《大江南北》28篇、《铁军》4篇、《江苏老区》13篇；“人民网”红色老区专页3篇、《学习强国》江苏平台4篇、“中国老区网”406篇、“江苏扶贫之窗”29篇、“南通老区网”212篇。
●形成调研文章23篇，6篇在《中国老区网》“调查研究”栏目发表，11篇刊载《海安老区》。
●市委组织部等13等单位被表彰为全国老区宣传工作先进单位。市老促会被江苏省老促会、南通市老促会分别表彰为全国革命老区县发展史丛书(江苏卷)编纂工作先进单位，2名同志被省表彰为全国革命老区县发展史丛书(江苏卷)编纂工作先进个人。
●指导新设7个街道于7月底全部建立“两会”分会。
[bookmark: _GoBack]●编写2本文集资料：《海安市老区开发促进会30年大事记（1990.9—2020.6）》、《海安市弘扬老区精神  传承红色基因文集（2016年—2020年）》。

诗词三首
沁园春•全面小康年
李晓星

春满大地，四海晖耀，五岳傲娇。赞脱贫攻坚，雄师腾跃；嫦娥旷舞，玉兔嬉遨；抗击威凌，劈波开涛，铁流奔涌气势高。鸣鼓乐，党群凝心聚，接力奔跑。
神州就是多娇，负使命群英弄大潮。看天涯海角，云集霞照，塞北江南，秋获春俏。不负韶华，只争朝夕，步履铿锵气自豪。新年景，全面小康福，盛世风骚。

纪念中国人民志愿军入朝作战70周年
张永旺

雄师跨绿江，卫国保家乡。
越岭翻山击，奋劈斩豺狼。
甘岭灭凶邦，德川绩辉煌①。
凯旋光祖国，名振五洲洋。

（注：①今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年。抗美援朝战争，我军以明显劣势装备，战胜了号称世界最强大的美国军队，打出了军威、国威。尤以血战上甘岭、德川奔袭战最为经典。） 


古风•嫦娥五号回家感赋
唐友庆

仙女寻梦奔月闺，“嫦娥”勠力揽月①飞。
大姐绕月局开好，仨妹落月功不菲。
当数幺妹更灵秀，多重绝技携宝回。
神州探月后起秀，战略“三步”②业煌辉。
（注：①揽月：毛泽东“可上九天揽月”的梦想成为现实。②战略“三步”即指“绕、落、回”探月三步战略已取得辉煌成就，也预示接续实施的“勘、建、用”探月新三步战略必将重铸辉煌）
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