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诗词两首

     编者按：1月3日，CCTV-7《讲武堂》栏目《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》（以下简称“专题片”）播出后，市老促会即发出《关于组织收看央视七套〈走进革命老区县⑤海安〉的通知》，期望各区镇、街道，机关、学校及社会各界利用CCTV-7  1月4日、1月7日、1月9日重播时间和网络平台组织收看并反馈观后感，现将各单位收看专题片的观后感摘录编发，供大家学习。

观后感文
             重温军史  砥砺前行
    ——央视七套《走进革命老区县⑤海安》观后
                   刘长虹
     1月3日，我怀着十分敬重的心情收看了央视七套«讲武堂》《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》。这确实是一部多看不厌的高质量的电視纪实专题片，回望历史征程，荡气回肠，百感交集。不夸张地说，一部优秀的历史专题片就是一部启迪当下的出色教科书。
     全国军史专家卢勇、李涛和江苏资深人士面对面讲授，通过主持人穿针引线，专家介绍和影视资科回放等多形式、立体而生动地展现红色海安在抗日战争和解放战争时期可歌可泣的壮丽画卷，解读了许多重大而深刻的课题。为什么海安是全国名副其实的著名红色根据地之一?为什么海安成为华中苏中根据地的指挥中心?为什么韩紫老能够享有崇高的威望？为什么“联抗”是一支特殊年代肩负特殊使命的一支特殊部队？为什么“七战七捷”有两战在海安……，这些话题，专题片都给了清晰而权威的答案。这部专题片的结构脉络疏朗而明晰，编创者在浩繁的史料和实景实物中精心剪裁，不枝不蔓，详略咸宜。片头巧妙地从海安七捷纪念碑的刺刀切入，然后依序介绍黄桥决战前后尖锐而错综复杂的国内外矛盾，“联抗”成立始末以及苏中“七战七捷”两战在海安的背景和战绩。紧接着深情讲述粟裕大将的非凡的谋略和功勋，将此片推向高潮。呼应紧密，引人入胜。这部专题片可与2019年出版的«海安革命老区发展史»媲美，春兰秋菊，各具芳香。双重分享，既观看又阅读，会有不一样的收获。
     传统教育的专题片容易说教，程式化或者单调，让人一看生厌。专题片却没有这样的弊端，军史专家的讲述，纵横驰骋，收放自如，口吐莲花，娓娓道来，如数家珍，且接地气，民谣顺口溜信手拈来。如"天上有个扫帚星，地上有个韩德勤。手下白养几万兵，不打鬼子欺百姓"。用民谣揭露国民党伪省长的反共劣行，亦讽亦刺，亦谐亦趣。又如，介绍国民党指挥官李默庵率部攻打海安，欲抑先扬，李默庵为黄埔一期干将，"文有贺忠寒，武有胡宗南，又文又武李默庵"。只可惜碰到战神粟裕，李默庵“瞎”了。再如叙述伟大的军事家粟裕的丰功伟绩，既概述其用兵掌控全局，创捕战机，大智大勇的三大特点，又用他人评说的十个数字总结了粟司令传奇而光彩熠熠的一生，即"一心为民，两让司令，三次先遣，四次渡江，五前委之一，六次负伤，七战七捷，八省征战，九死一生，十大将之首"。粟司令战功赫赫，彪炳千秋。专题片还着重介绍了粟裕为何力谏中央在内线先打一仗，原始信件，原声重现，第一手资料，弥足珍贵。
     海安是一片红色的土地，也是有着五千年青墩文化传承的宝地，海安古有"三十六盐场之咽喉，数十州县之要道"之称。专题片在浓墨重彩叙述海安根据地往昔如火如荼的战斗历程时，在片终前特别地叙述了海安人民新时代的传承、奉献和前行。海安角斜红旗民兵团和海安云南宁蒗支教群体全国闻名，他们诞生和成长在海安这块红色的土壤上，绝非偶然。乍看与写史讲武关联不紧，其实是编创者的匠心所在。专题片彰显和激励新时代海安人不忘初心，铭记先贤，肩负使命，砥砺前行。

               海安革命老区怀想
   ——观央视七套《走进革命老区县⑤海安》有感
            市老促会海安街道分会 王时明

     1月3日、7日，我们海安街道组织党员、干部收看了央视七套《讲武堂》《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》的专题片，被海安的革命历史深深打动。“敢教日月换新天”的“敢”，一字道出了海安革命老区人民的全部精气神。正是这一“敢”字，在海安大地上留下了许多对敌斗争的英雄故事；正是这一“敢”字，谱写了海安日月换新天的壮美华章。
     一、万世留芳的红色记忆。央视七套《讲武堂》是央视军事频道的知名栏目，在这个知名栏目的《敢教日月换新天》中介绍海安红色革命历史，既是对海安人民为中国革命作出重大贡献的肯定，更是对海安老区人民的精神激励。其中的三段红色经典记忆，让我们思绪万千。
     （一）一支特殊的队伍——联抗。在海安大地上曾经诞生过这样一支特殊的部队，它以“鲁苏皖边区游击总指挥部直属纵队”的名义，用“二李”（鲁苏皖边区游击指挥部正副总指挥李明扬、李长江）和陈泰运（税警团）的番号，由新四军、鲁苏皖边区游击指挥部、税警团、保安旅及进步青年五个方面的人员组成，黄逸峰任司令员，李俊民任副司令员。1940年10月在曲塘成立，它是苏北新四军的红色外围军。它历时四年，在完成党赋予的历史使命后，于1944年10月撤销番号。
     这支特殊部队的成立，是抗日民族统一战线的一大创举。把不同阵营、不同组织的力量建立同一支队伍并联合抗日，它是当时苏中各方抗日力量的最大公约数，也成为我们在纷繁复杂形势下解决疑难问题的范本。“联抗”这支特殊部队，诞生在特殊时期，作出了特殊的贡献。我们今天追忆这段难忘的历史，必将以更加奋发有为的业绩，告慰长眠于海安联抗烈士纪念碑下的英灵。
     （二）粟裕与苏中“七战七捷”。提起粟裕，海安几乎家喻户晓。这位“战神”级的开国大将，在运筹指挥“七战七捷”的全过程中，将他的军事天才发挥得淋漓尽致。在海安保卫战中，从另一侧面展现了粟裕同志对海安革命老区的依依不舍，对海安老区人民的一往情深。他在解放战争初期，敢于在苏中内线作战的“敢”字精神，也激励着一代又一代海安老区人民拼搏进取，奋勇争先。遵照粟裕同志遗愿，粟裕同志的部分骨灰安葬在海安烈士陵园内。他终于来到了海安，并从此永不分离。他终于来到了海安保卫战中、苏中七战七捷中牺牲的烈士身边，并将永远和他们在一起。
     （三）陈毅与韩国钧。专题片中，提到了陈毅与韩国钧的故事。海安镇人韩国钧，字紫石，晚清举人。辛亥革命后，历任江苏民政长、安徽省巡按使、江苏省省长兼督军等职。抗日战争爆发后，韩国钧积极主张抗日，与东进北上的陈毅元帅等相见恨晚，韩国钧与陈毅的诗书往来一时在海安成为佳话。韩国钧为表示愿为抗日效力，手书一联赠陈毅：“著述六家胸有甲，立功万里胆包身。”陈毅随即回赠一联：“杖国抗敌，古之遗直；乡居问政，华夏有人。”韩国钧手书“天心已厌玄黄血，人事难评黑白棋。”赠陈毅，陈毅回诗一首：“山河破碎思前事，抗日合作看精诚。丈夫一怒安天下，横刀跃马取东瀛。”汪精卫成立伪南京政府时，曾特命李士群邀韩国钧担任江苏省省长，韩国钧坚拒，并手书：“日月见谁天北转，古今谁见水西流。”后韩国钧忧愤成疾，于1942年1月23日病逝。陈毅元帅撰写悼念韩国钧的挽联：“彪炳大汉持晚节，浩然正气立后生。”韩国钧的抗日爱国精神是海安老区人民一笔宝贵的精神财富。他那忧国忧民的情怀，精忠报国的精神，教育图强、实业救国的理想，是海安大地的精神坐标，是我们建设新海安的强大精神力量。
     二、催人奋进的红色精神。海安街道把观看专题片列入各社区（村）党支部换届大会议程，组织全体党员集中收看专题片。党员们热议海安革命历史，追忆红色记忆，感慨今日海安，深感海安老区人民在革命、建设中孕育着那么一股老区精神：信念坚定，对党忠诚的政治自觉；一心为民，热爱祖国的品德操守；敢于斗争，不怕牺牲的无畏气概；不畏艰难，勇闯新路的开拓精神。正是这一股海安老区精神激励着后辈众生。
     在红色精神的激励下，海安角斜红旗民兵团诞生在抗日烽火之中，参加上百次对敌战斗，屡立战功。建国后，坚持党管武装，劳武结合，在建设海防保卫海防中功勋卓著，堪称典范。1966年3月，被中共中央华东局、南京军区授予“红旗民兵团”荣誉称号。
     在红色精神激励下，海安老区人民在改革开放初期，经济发展才刚刚起步，有一个群体秉持“教育扶贫”的初心，背井离乡，到云南宁蒗的小凉山深处对口支教。从1988年至今，初心不改，十批213名、281人次为宁蒗培养了2万多名合格的初、高中毕业生，输送了1万多名大、中专学生，被宁蒗各族百姓亲切地称呼为“海安舅舅”。这个支教群体在2004年被国务院授予“民族团结进步奖”，2020年，被江苏省委宣传部授予“时代楷模”。
     在红色精神激励下，海安街道各学校教师纷纷表示：要探寻红色历史，常读红色经典，讲好红色故事，传承红色基因，为党育人、为国育才，为培养社会主义事业建设者和接班人而努力。
     在红色精神激励下，海安街道广大党员干部，决心弘扬海安老区精神，聚焦创新争先，全力打造海安市样板街道。以敢争第一的勇气，攻坚克难的本领，勤政爱民的情怀，忠诚干净的操守，再创新辉煌，向建党100周年献礼！
     在红色精神激励下，海安街道各社区（村）基层党员表示，不忘党员身份、不忘初心使命、不忘革命传统，传承一个党员一面旗帜，让党员这面旗帜在全面建设社会主义现代化强国的新征程上永远鲜红、永远飘扬，为打造枢纽海安、智慧海安、健康海安、平安海安、宜居海安，逐步建成产业强市、文化强市、教育强市、科技强市、人才强市，加快建设现代化中等城市、创新型工商城市，实现第二个百年目标而努力奋斗。

                寒凝大地发春华
         滨海新区（角斜镇）分会   刘建华
     寒冷的冬天，1月4日央视七套《讲武堂》《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》的专题片，时长达48分钟。我们凝听着诗一般的精彩解说：这是青墩文明涵养着的一方热土／三十六盐场，咽喉，数十州县的要道／一支肩负着特殊使命部队在这里诞生／一场创造奇迹的伟大战役在这里打响／回望荡气回肠的革命征程，感受新时代／百川到海，安居乐业的繁荣兴盛／。
     观看着美不胜收的似曾熟识的历史画面，接受红色文化的熏陶，感受革命精神的洗礼，为厚重文化沉淀的家乡感到自豪，从而激起为新时代而歌、而争的革命豪情，也有一点老骥伏枥、志在千里的冲动，也应该为弘扬海安精神、传承红色基因，服务海安人民，助跑新的征程做点什么！
     鲜活教材进课堂。48分钟的时长，差不多与义务教育阶段的一个课时。《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》鲜活教材，要纳入百年党庆系列教育活动，运用现代教育手段，在学校充分利用班会形式普通观看一次，并引导少先队、青年团组织座谈，知识竞赛、征文等延伸教育内容，深化教育效果。
     “四学四争”创新篇。《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》的主题是海安精神，充分彰显了联抗精神、七战七捷精神和新时期海安精神，我们要结合新时代条件，持续开展“四学四争”红色教育活动，进一步扩大参与程度，拓展“四学”内容，落实“四争”实践。让“四学”内容照亮前进方向，使“四争”实践转化为“两争一前列”的执着追求，对本职工作的不懈进取，对高尚情操的笃定坚持，对艰难险阻的勇于担当。努力扩大“四学四争”的参与程度，着力提升“四学四争”活动效果，奋力延伸传承红色基因，培育时代新人的世代影响，立足提高“四学四争”交流活动的层次、水平和辐射面。
     “敢教日月换新天”，寒凝大地发春华。抗疫持续发力，脱贫不脱帮扶。专题片告诉我们回顾历史，感受新时代，正如习总书记所说：“我们要经常问自己，我们是不是忙着与党的根本宗旨毫不相关的事情？有没有一心一意在为老百姓做事情，是不是在围绕党和国家的中心任务而工作？”
不忘初心，触动灵魂，扪心自问，净化心灵，食君之禄，忠君之事，帮扶路上常遇感恩之情，百姓冷暖记挂心间，我们就有使不完干劲，做不完的事情，为大厦拾遗补缺，不帮倒忙，增砖添瓦，不添乱，为党的事业焕发余热。

老区巨变    大美海安
——收看《走进革命老区县⑤海安》有感
滨海新区（角斜镇）徐长富
新年伊始，气象万新。在刚刚跨进充满希望的2021年开始之际，我们收看了央视七套《讲武堂》《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》专题片，面对视频那震憾的画面，生动的讲解，海安的巨变，作为海安人，倍感亲切、深感教育、更感鼓舞。
历史沧桑，峥嵘岁月。革命老区海安，历史悠久，早在五千多年前的新石器时代，就有人类居住，并且创造了璀璨的青墩文化。革命战争年代，大批革命勇士，顽强战斗，前赴后继。解放后，勤劳的海安人民，艰苦奋斗，自强不息。特别是改革开放以来，海安干群意气风发，敢为人先，创造了不少“不可能”变为“可能”，海安发生了翻天覆地的变化。
海安这块热土，红色资源丰厚。这里革命教育基地，有世界第一的“刺刀”、《苏中七战七捷纪念馆》，它象征着当年新四军指战员，驰骋苏中战场浴血奋战，所向披靡的气概。这里有全国唯一、名扬华东内外的《角斜红旗民兵团》，海安有着不能忘的光辉岁月。……
革命老区海安，今非昔比。四十多年前，海安是一个区位条件不占优势的农业县，综合实力排在南通全市末尾，而如今，在南通市聚焦“三个全方位”比学赶超争先锋发展指标月度评估中持续位居第一。成功创建全国文明城市和国家卫生城市。“高质量发展争第一、百强排名进二十”稳步推进，在全国百强县（市）排名中跃升5个位次，被表彰为全省推进高质量发展先进县（市），整体工作继续走在省市前列。
海安原因交通设施建设落后，曾沦为江苏的边缘城市。从2012年起，海安叫响了“枢纽海安，物流天下”。随着盐通铁路及宁启铁路的通车，极大助力海安与上海、南京等长三角招牌城市的交融，也促进海安构建“十字型”高速骨干线路，加入全国“八纵八横”高铁网络体系，这对海安未来的城市发展大有裨益。
海安，这座苏中崛起的新兴城市，高楼林立，美景如画；乡村振兴，亮点纷呈。纵观改革开放以来，波澜壮阔的“海安巨变”，进一步印证彰显了中国共产党最伟大！中国社会主义制度最优越！今生无悔入华夏，来世还做中国人！我骄傲，我是中国人！
征途漫漫，惟有奋斗。2021年，是中国共产党成立100周年，是“十四五”开局之年，也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。在新征程上，作为“海安老区人”，我们要大力发扬三种精神，砥砺奋进。一要大力发扬“红色”精神。学好“四史”，讲好革命老区历史故事，用好红色资源，传承红色基因，打牢党员干部的思想根基。不忘初心，牢记使命，增强开拓前进的勇气力量。二要大力发扬“三牛”精神。发扬为民服务“孺子牛”精神，始终做到心系人民、务实为民；发扬创新发展“拓荒牛”精神，敢闯敢试、破局开路，勇做改革实干家、创新推动者；发扬艰苦奋斗“老黄牛”精神，勇于负重、甘于奉献，踏踏实实干好本职工作，一步一个脚印向前进。三要大力发扬“争先”精神。面对新形势和新使命，只有秉持“争先”精神，在工作中用“新”的思维谋发展、用“新”的举措抓落实、用“新”的业绩献礼中国共产党百年华诞。

牢记红色历史    砥砺中国梦想
胡集街道谢河村   丁忠尤
看罢央视七套《走进革命老区县5海安》电视纪实专题片，心灵震撼。
海安，是一块英雄的土地。在那峥嵘的战争岁月，海安人民，在中国共产党的领导下，不屈不饶，前赴后继，在抗日战争解放战争中英勇奋斗，取得伟大胜利，留下一章又一章壮丽诗篇：联抗部队的成立，是抗日民族统一战线的创举，作为新四军的外围部队，在特殊的抗战时期，做出特殊的贡献。“七战七捷”石破天惊。1946年海安及周边地区一个半月时间内，新四军连续七战，（其中有两战在海安）歼敌5万余人，取得七捷的伟大壮举。《讲武堂》还特别介绍了粟裕、陈毅、韩国钧等为了民族的大义，机智勇敢，运筹帷幄，奋勇抗战的英雄事迹，让人由然而生敬意。本人年轻时就学习过苏中战役七战七捷的历史，近两年，在关工活动时，我们组织少年儿童参观了《联抗纪念馆》和《七战七捷纪念馆》，今天，再一次有机会学习《讲武堂》全面深刻的介绍，感触尤深。我觉得我们海安地区的抗日战争、解放战争任历史，是中华民族伟大历史的一块瑰宝。
我在想，海安人民靠什么精神继往开来，前赴后继，英勇奋斗？是反压迫，反侵略，建立和平自主的、强大的新中国的爱国情怀， 是坚信敌人必垮，革命必胜的坚强信念，是不怕困难，甘愿牺牲的雄心壮志。有了中国共产党的正确领导，有了这样英雄的人民，我们无往而不胜。
我在想，在奋战新时代，奔向现代化的今天，红色精神激励海安人民改革开放，战天斗地，敢为人先，拼搏奉献，奋勇向前。海安，从一个落后的农业大县 跻身全国工业百强市，人民砥砺追梦，建成了全面小康社会。当前，为了实现“两个一百年”的伟大目标，为了实现现代化的梦想，全市人民在市委正确领导下，打响奋战现代化的战斗，海安的每一个角落充满鲜活的细胞。一个“强富美高”的现代化的新海安在不久的将来，就会从黄海之滨崛起。
我在想，新时代赋予我们新的伟大历史使命。  建立现代化新海安，我们每一个老年人都有一份责任。我们一定要不忘初心，牢记使命，认真学习海安红色历史，传承海安红色传统，发扬海安红色安精神，爱党爱国，关心家乡改革开放，关心新农村建设，关心、培养下一代。我愿为海安的发展，做一朵芬芳的夕阳花。

感想摘编
     
●市老促会  田友峦   中央电视台用48分钟、4次播放，系统介绍海安红色历史、海安革命战事、‘战神’粟裕功绩、紫石爱国精神、海安发展新貌、时代楷模事迹等，这在海安历史上是很少见，或者说从未有过！中国老促促会在中国共产党百年华诞之年岁首，与央视七套联制作《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》专题片，从全国1599个革命老区县中选出10个县（市）在央视宣传，实属难得！这说明海安是著名的、名副其实的革命老区，也说明海安老区在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，经济社会事业发展全国有影响，这也证明海安外宣和老区宣传工作做得好、影响大。
●《海安发布》编辑   1月3日，央视七套《讲武堂》专题片《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》首播后，市融媒体中心《海安发布》以《厉害了！这次央视花了40多分钟介绍海安》为标题发布播放专题片新闻并简介其内容。
●李堡镇杨庄村党组织书记  张宇森  《走进革命老区县⑤海安》介绍了苏中七战七捷，杨庄村是七战七捷第四战的我军指挥所所在地，我们要利用好三打李堡红色资源、宣传好三打李堡革命故事，发扬好海安老区精神，全面贯彻落实市委十三届十次全委精神，坚定必胜信心，秉持实干精神，激发奋斗豪情，争当表率、争做示范、走在前列，以“十四五”开好局的优异成绩献礼党的百年华诞！
●西场街道爱凌村党支部书记 储瑞龙  奋战“十四五”已开局，我们应当在海安这片红色热土上，发扬革命战争年代海安人的那么一股干劲，持续抗击疫情，全力投入乡村振兴，让海安老区绽放新的光彩。
●城南实验小学党支部书记、校长许卫兵   专题片我认真看了两次，是对老师进行海安革命历史教育、对学生进行热爱家乡教育不可多得的好教材，我们将在学校“传承红色基因•牵手幸福教育”主题活动中组织师生经常观看、接受教育。
●市老促会李堡镇分会  吕子贵   看了《走进革命老区县⑤海安》专题片后，一种自豪、震撼、感动、崇敬在我心中油然而起，那波澜壮阔的战争场面深深的震撼了我，感叹用兵如神的军事家共产党人粟裕将军的知行合一，惊叹伟大领袖毛主席提出的“不争一城一地得失，在运动中消灭敌人”战略思想的伟大。历史---让我们见证了革命前辈的丰功伟绩，作为革命老区和战役之地的后辈，我们一定要传承好先辈们的红色基因，发扬光大老一辈无产阶级革命家的革命精神，为建设新时代社会主义强国作出贡献！
     ●立发街道东城社区机关干部   观看《走进革命老区县⑤海安》专题片，让我们感受到在动荡的革命时代，多少仁人志士为了党和国家的伟大事业前赴后继，赴汤蹈火，在所不辞。不管多恶劣的环境也困不住共产党人救国的热心，革命先烈为党和国家的革命事业抛头颅，洒热血，他们的革命精神激励着我们要勇敢面对工作生活中的各种挫折和困难，让我们少一点私情，多一份忠诚；少一点慵懒，多一份追求；少一点索取，多一份奉献，以“功成不必在我”的初心，扛起责任和担当，用心为我们的家乡添光彩。
●西场街道西场村  徐小磊    1月7日，我们收看《敢教日月换新天——走进革命老区⑤海安》后，内心久久不能平静，我自己和相当一部分海安年轻人对海安的历史了解的还是太少了，尤其是海安的革命历史。海安是一座英雄城市，我们新一代年轻人要把海安的革命历史根植到自己的记忆中，把它当作我们为家乡发展砥砺前行、奋斗不止的不竭动力。
●孙庄街道老党员  张加贤  看了《走进革命老区县⑤海安》专题片后，深感海安人民无论是战火纷飞的革命年代，还是艰苦奋斗的建设时期，直至今天波澜壮阔的改革，都能坚持听党话、跟党走。现在习近平带领我们走进新时代，我们一定要继承先辈们的革命遗志，发扬“七战七捷”精神， “不忘初心跟党走，牢记使命永向前”，为建设“强富美高新海安”再创辉煌，再作新贡献，为夺取“十四五”规划全面胜利，早日实现现代化再立新功。
●雅周镇农业农村和社会事业局局长、党支部书记张建明   收看《走进革命老区县⑤海安》专题片后深受教育，海安是名副其实的革命老区，雅周是著名黄桥革命老区的一部分，有着深厚的红色革命底蕴，作为镇机关部门负责人要带头学习海安尤其是雅周的红色历史，带领大家以黄桥老区精神做好雅周农业农村工作，全心全意为雅周老区百姓服务，为雅周乡村振兴建设、实现“十四五”规划目标而努力奋斗！

诗词两首

收看央视七套《走进革命老区县⑤海安》专题片感赋
胡集街道   朱兴乔

一、七绝
撷古提今“讲武堂”①，红色海安美名扬。
银屏耀耀靓风采，难抑激情史册煌。

二、七律·七战七捷②之歌
(一)
一从自卫起烟尘，便有神兵展绝伦。
宣泰如南方奏捷，海安李堡又开荤。
邵伯城固摧顽伪，华野师雄扫残云。
帷幄运筹胜诸葛，朱毛同赞粟将军。
(二)
指天长剑记辉煌，七战雄风正未央。
百姓开怀呱李堡，将军睹物忆如黄。
硝烟化作三春雨，浩气凝成百胜钢。
当年奇兵浴血处，又传捷报满通扬。
（注：①“讲武堂”是中央电视台七套节目的栏目名称。②“七战七捷”指宣泰战斗、如南战斗、海安保卫战、奇袭李堡、丁（堰）林（梓）攻坚战、邵伯保卫战、如（皋）黄（桥）路遭遇战）
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