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要闻信息
         
习近平：我国脱贫攻坚战取得了全面胜利
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上庄严宣告，经过全党全国各族人民共同努力，在迎来中国共产党成立一百周年的重要时刻，我国脱贫攻坚战取得了全面胜利，现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹！这是中国人民的伟大光荣，是中国共产党的伟大光荣，是中华民族的伟大光荣！

习近平：我国脱贫攻坚取得了重大历史性成就
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上指出，8年来，党中央把脱贫攻坚摆在治国理政的突出位置，把脱贫攻坚作为全面建成小康社会的底线任务，组织开展了声势浩大的脱贫攻坚人民战争。党和人民披荆斩棘、栉风沐雨，发扬钉钉子精神，敢于啃硬骨头，攻克了一个又一个贫中之贫、坚中之坚，脱贫攻坚取得了重大历史性成就。农村贫困人口全部脱贫，为实现全面建成小康社会目标任务作出了关键性贡献。脱贫地区经济社会发展大踏步赶上来，整体面貌发生历史性巨变。脱贫群众精神风貌焕然一新，增添了自立自强的信心勇气。党群干群关系明显改善，党在农村的执政基础更加牢固。创造了减贫治理的中国样本，为全球减贫事业作出了重大贡献。

习近平：必须长期坚持并不断发展中国特色反贫困理论
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上强调，脱贫攻坚取得举世瞩目的成就，靠的是党的坚强领导，靠的是中华民族自力更生、艰苦奋斗的精神品质，靠的是新中国成立以来特别是改革开放以来积累的坚实物质基础，靠的是一任接着一任干的坚守执着，靠的是全党全国各族人民的团结奋斗。我们立足我国国情，把握减贫规律，出台一系列超常规政策举措，构建了一整套行之有效的政策体系、工作体系、制度体系，走出了一条中国特色减贫道路，形成了中国特色反贫困理论。坚持党的领导，为脱贫攻坚提供坚强政治和组织保证。坚持以人民为中心的发展思想，坚定不移走共同富裕道路。坚持发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的政治优势，形成脱贫攻坚的共同意志、共同行动。坚持精准扶贫方略，用发展的办法消除贫困根源。坚持调动广大贫困群众积极性、主动性、创造性，激发脱贫内生动力。坚持弘扬和衷共济、团结互助美德，营造全社会扶危济困的浓厚氛围。坚持求真务实、较真碰硬，做到真扶贫、扶真贫、脱真贫。这些重要经验和认识，是我国脱贫攻坚的理论结晶，是马克思主义反贫困理论中国化最新成果，必须长期坚持并不断发展。

习近平：要大力弘扬脱贫攻坚精神
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上指出，伟大事业孕育伟大精神，伟大精神引领伟大事业。脱贫攻坚伟大斗争，锻造形成了“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难、不负人民”的脱贫攻坚精神。脱贫攻坚精神，是中国共产党性质宗旨、中国人民意志品质、中华民族精神的生动写照，是爱国主义、集体主义、社会主义思想的集中体现，是中国精神、中国价值、中国力量的充分彰显，赓续传承了伟大民族精神和时代精神。全党全国全社会都要大力弘扬脱贫攻坚精神，团结一心，英勇奋斗，坚决战胜前进道路上的一切困难和风险，不断夺取坚持和发展中国特色社会主义新的更大的胜利！

习近平：要切实做好巩固拓展
脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上强调，脱贫攻坚战的全面胜利，标志着我们党在团结带领人民创造美好生活、实现共同富裕的道路上迈出了坚实的一大步。同时，脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕仍然任重道远。我们没有任何理由骄傲自满、松劲歇脚，必须乘势而上、再接再厉、接续奋斗。他强调，我们要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作，让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。对易返贫致贫人口要加强监测，做到早发现、早干预、早帮扶。对脱贫地区产业要长期培育和支持，促进内生可持续发展。对易地扶贫搬迁群众要搞好后续扶持，多渠道促进就业，强化社会管理，促进社会融入。对脱贫县要扶上马送一程，设立过渡期，保持主要帮扶政策总体稳定。要坚持和完善驻村第一书记和工作队、东西部协作、对口支援、社会帮扶等制度，并根据形势和任务变化进行完善。党中央决定，适时组织开展巩固脱贫成果后评估工作，压紧压实各级党委和政府巩固脱贫攻坚成果责任，坚决守住不发生规模性返贫的底线。

习近平：乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的
一项重大任务
2月25日，习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上强调，乡村振兴是实现中华民族伟大复兴的一项重大任务。要围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局带来的新形势、提出的新要求，坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重，坚持农业农村优先发展，走中国特色社会主义乡村振兴道路，持续缩小城乡区域发展差距，让低收入人口和欠发达地区共享发展成果，在现代化进程中不掉队、赶上来。全面实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，要完善政策体系、工作体系、制度体系，以更有力的举措、汇聚更强大的力量，加快农业农村现代化步伐，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

于立忠：乡村振兴示范村和先进村培育
是全面推进乡村振兴工作的有力抓手
1月23日，市委书记于立忠在全市乡村振兴示范村、先进村培育动员部署会上指出，乡村振兴示范村和先进村培育是全面推进乡村振兴工作的有力抓手。他要求，立足实际，科学谋划好实施路径。要坚持规划引领，按照“集聚提升、融入城镇、特色保护、搬迁撤并”的思路，以国土空间规划、镇村布局规划为基础，建立城乡融合、全域覆盖、分级分类的村庄空间规划体系，围绕实际需要，合理确定村庄发展目标、产业发展布局、农村居民点设计等规划内容，实现“多规合一”。要坚持项目推进，把乡村振兴工作项目化、具体化，深化乡风文明建设，提升乡村治理成效，加大富民增收力度，圆满实现各项目标任务。要坚持系统谋划，树立整体思维，分步实施，处理好当前和长远的关系、示范和整体的关系、规范和灵活的关系，以典型引路，带动面上乡村振兴全面推进。
于立忠强调，要聚焦实施乡村振兴的人群，吸引和招聘一些新生力量，壮大种粮大户群体，继续加大政策支持力度，完善养老、医疗等社会保障，留住人才。要继续坚持和优化各项服务措施，更加注重精准化、更加突出人性化。要结合各村实际和特色，积极探索可持续性措施，持续增强“造血”功能，提升村营收入。要加强农村宅基地和住房建设管理，使村庄建设规范有序，农村闲置宅基地和住房有效盘活利用，村庄环境持续提升，管理体系更加完善。要加强组织领导，明确工作重点，迅速拿出工作量清单，一抓到底、抓出成效；发挥好“百企联百村、共走振兴路”的带动效应，广泛宣传动员，激发群众的积极性、主动性、创造性，形成工作合力；严格督查考核，注重结果运用，激发干部干事创业的激情，完成好各项目标任务。

谭  真：要讲好红色故事
    
    1月30日，市委副书记、市长谭真在滨海新区（角斜镇）调研指导工作期间，参观了角斜红旗民兵团史绩陈列馆，了解了民兵团在抗日时期、解放战争、建国时期、命名时期、改革开放、区镇合一等阶段的光辉历程，勉励滨海新区要讲好红色故事，在政治、经济、文化、社会和生态建设中传承发扬“红旗精神”。（来源： 1月30日《海安新滨海》公众号）

吴  兰：在“四史”学习教育中
努力把海安的红色基因传承好

2月3日，市委组织部副部长、“两新”工委书记吴兰在参加市级机关青年理论学习小组“四史”学习教育启动仪式时指出，善于从历史经验中汲取开拓前进的智慧和力量，是我们党一贯的优良传统。中共中央决定，2021年在全党开展中共党史学习教育，激励全党不忘初心、牢记使命，在新时代不断加强党的建设。她强调，市级机关及早谋划，组织开展“党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史”学习教育，具有特殊的历史意义和现实意义。吴兰要求，开展“四史”学习教育，要以学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想为主线，分层次、多层面、全覆盖组织开展学习交流，切实在学思用贯通、知行信统一上下功夫见成效；要用好本地红色资源，通过开展红色寻访、红色故事分享等活动，增强“四史”学习教育的感染力和渗透力，教育引导青年同志感悟革命传统和革命精神，努力把海安的红色基因传承好、把红色传统发扬好；要紧密联系工作实际，认真研究制定“四史”学习教育计划，推动青年同志从历史中找对照、从现实中找答案，融入海安“高质量发展争第一，百强排名进二十”、奋力开启基本现代化建设新征程的生动实践，以优异成绩向中国共产党成立100周年献礼。（来源：2月3日《海陵先锋》公众号）

工作动态
▲市委办公室转发市“两会一处”2021年工作要点。2月20日，市委办公室下发海办〔2021〕11号《关于转发海安市“两会一处”2021年工作要点的通知》，《通知》要求各区党工委，各镇（场）党委，各街道党工委，市委各部门，市各委办局、各直属单位，市各群众团体党组织，关心支持市“两会一处”开展各项工作，充分发挥“两会一处”在巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村建设行动中的积极作用，不断推动海安高质量发展走在前列。
▲市委宣传部印发全市2021年老区宣传工作意见。1月26日，市委宣传部印发〔2021〕7号《海安市2021年老区宣传工作意见》。《意见》要求统一思想、提高政治站位，充分认识做好老区宣传工作的重要意义，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，自觉做到“两个维护”，推进海安老区宣传工作再上新台阶。
▲市“两会”发文部署“四学四争”红色教育活动。2月21日，市“两会”下发海老扶〔2021〕2 号《关于2021年持续、扎实开展 “四学四争”红色教育活动的通知》，全面部署今年“四学四争”红色教育活动。
▲我市举行2020年“传承红色基因•牵手幸福教育”主题教育成果展示活动。1月6日，海安市教育体育局、市委史志工委、老促会在城南实验小学联合举行教体系统2020年“传承红色基因•牵手幸福教育”主题教育成果展示活动，各区镇教管办、局直单位分管政工负责人，新时代文明实践志愿服务队队长、队员近90人参加活动。市老促会理事长田友峦、副理事长顾兴余，市教体局局长章晓丽，市委史志工委主任杨斌，市教体局副局长万芝锋、市老促会教体局分会副理事长陈祥斌，市教体局基教科科长郑明达出席会议。南莫中学、海安中专、开发区实验学校、城南实验小学分别交流开展“学习红色书刊、传承红色基因、争做时代新人”红色教育情况介绍；市委史志工委向教体系统各单位赠送《红色海安》。田友峦、章晓丽先后讲话。与会人员观看城南实小“花鼓情缘”等文艺节目。郑明达主持活动。（市教体局分会）
▲市“两会”召开2020年度工作年会。1月12日，市“两会”2020年度工作年会在老干部活动中心八楼会议室召开，市、区镇、街道和市教体局“两会”全体驻会工作人员参加会议。会议学习习近平总书记1月11日在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班上的重要讲话精神，总结2020年“两会”工作，部署2021年工作任务。海安市“两会”理事长田友峦，副理事长段仁贵、顾兴余，副理事长兼秘书长陈强，办公室主任张宏贵出席会议。
▲市“两会”走访慰问黄桥老区困难群众。2月1日，市“两会”理事长田友峦、副理事长兼秘书长陈强、办公室主任张宏贵，在孙庄街道党工委书记蒋增鹏、副书记贲越等陪同下，走访慰问了黄桥老区孙庄街道仁桥村低保户张英梅，田理事长详细了解了张英梅的生活情况和健康状况，给她送上慰问金。春节前，市“两会”及其基层分会走访慰问老区困难群众16户，慰问总额5万元。（孙庄街道分会）
▲市“两会”倡议就地过年。为贯彻落实中央、省、市有关做好就地过年服务保障工作的通知精神，1月29日，市“两会”在海安老促会微信工作群发出就地过年做到“四个要”的倡议，即要积极响应党委、政府就地过年倡议、主动参与疫情防控各项工作、尽心助力产业扶贫项目实施单位抓好发展、深入开展送温暖行动。
▲市“两会”调查全市初三年级贫困学生家庭经济情况。1月7日—13日，市“两会”副理事长段仁贵、办公室主任张宏贵，市教体育分会副理事长陈祥斌一行对全市24所学校初三年级贫困学生家庭经济情况进行了走访了解。相关区镇、街道“两会”分会和学校负责人参加调查活动。（市教体局分会）
▲我市组织收看央视七套《敢教日月换新天——走进革命老区县⑤海安》专题片。1月3日，中央电视台七套《讲武堂》栏目播放《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》专题片。各区镇、街道，机关、学校及社会各界认真落实市老促会《关于组织收看央视七套〈走进革命老区县⑤海安〉通知》精神，组织收看重播《敢教日月换新天》之《走进革命老区县⑤海安》，并及时上报了收看情况和反映（见《海安老区》“央视七套《走进革命老区县⑤海安》观后感专刊”）。
▲雅周镇分会召开市委全会精神学习座谈会。1月15日，雅周镇分会组织离退休老同志学习座谈市委十三届十次全委会议精神。老促会分会秘书长薛仁圣导学了《振奋精神再出发  科学谋划谱新篇 奋力开启全面建设社会主义现代化新征程》的全委会工作报告。随后大家联系老区与扶贫、老干部党支部、关心下一代、老年科协等工作实际，谈体会、话发展、献建议、树雄心，决心更好地为雅周经济社会发展发挥余热。（雅周镇分会）
▲曲塘分会募集资金开展春节慰问活动。1月30日，市“两会”曲塘镇分会通过产业扶贫项目实施单位榛嵘花木合作社、弘圣家庭农场、鑫缘农业发展公司曲塘分公司、青山水稻农民合作社募集资金8400元，到黄桥老区李庄、章郭、花庄等片区，走访慰问了30多名特困老军人、困难家庭、留守儿童，送去党和政府的温暖与关怀。

红色教育

胜地海安让我爱
——央视七套专题片《走进革命老区县⑤海安》观后感
徐兆熊

1月7日，又看中央电视台第七频道《讲武堂》专题节目《敢叫日月换新天一走进革命老区县⑤海安》。专题片通过主持人和文史专家的互动、影视资料的回放等形式，生动地再现了红色海安革命战争年代可歌可泣的壮丽画卷和社会主义现代化建设年代海安人民崇文重教、无私奉献的高贵品格，激发了海安人民新时代发扬革命传统，开创辉煌伟业的信心和热情。
作为一个海安人，观看此片后，我心情十分激动。我为海安深厚的红色底蕴而骄傲，我为海安发展的勃勃生机而自豪。我对海安有了新了解，我对海安更热爱。观看了专题片，我有以下感受：
地灵海安让我爱。海安的青墩遗址是全国重点文物保护单位，被誉为“江苏的河姆渡”，把海安的历史往前推移了3000年。青墩遗址出土的糜鹿角上刻画的神秘符号，被专家认为是中国最早的文字，比殷墟甲骨文还早2000年。海安的苏中七战七捷纪念碑，是世界上最大的刺刀，被誉为“天下第一奇碑”。海安联抗烈士陵园，安葬着161位抗日英烈。陵园的纪念塔的塔尖、表门柱及两侧的围墙柱都是火炬造型，具有抗日烽火将燃遍祖国大地的寓意。海安还有树龄近千年的古银杏，纪念明代“平型关大战”的抗倭纪念碑，全国重点文物保护单位韩公馆，联合抗日座谈会会址等胜迹。
人杰海安让我爱。“海陵胜地多人杰。”海安的热土孕育了很多满日俊才，古有不阿权势、为官清明的徐燿，有身为广西正主考而把自已应得的棚规移作清寒子弟读书费用的陆舜，有学识渊博、治国方略得到康熙皇帝赞许的张符骧，有中国研究“组合数学”的鼻祖数学家杨冰，有《红楼梦》戏曲改编第一人仲振奎。今有著名爱国老人韩国钧，有著名语言文字学家、《新华字典》之父魏建功，有红学家蒋和森、何永康，有中国隋唐史专彖韩国磐，有诗书画印四绝的仲贞子，有名扬全国的“角斜红旗民兵团”，有江苏省“时代楷模”海安宁蒗支教教师群体……这一个个海安骄子和先进集体就是一座座让海安扬名、为海安争光的丰碑。
枢纽海安让我爱。海安历来为交通要津。自古系“三十六盐场咽喉，数十州县要道”“江北之保障，淮南之锁钥”。沈海高速、江海高速、204国道、328国道纵横交错，通扬运河、连申运河东通南达，新长铁路、宁启铁路、盐通铁路穿境而过，使海安迈入“高铁时代”，融入上海、南京“两小时都市圈”。明显的交道优势让海安成为国内少有的综合枢纽城市。
物阜海安让我爱。海安靠海邻江接淮河。丰腴的土地孕育出许多名优特产。用的有铁猫玻璃。高铁挡风玻璃占据国内市场70%以上，超大弧度全景式玻璃填补国内空白。“鑫缘牌”丝绸产品荣获多个发明专利和“中国名牌产品”称号。“鑫缘牌”蚕丝被被习近平主席用作庆祝西藏解放60周年的国礼。吃的有海安大米、中洋河豚、丁所羊肉、曲塘羊肉、沙岗猪头肉、雅周老鹅、李堡麻虾酱等。这些名特产品是海安人馈赠亲友的佳品，也是外地游客争相购买的特产。
宜居海安让我爱。海安是长江以北第一个国家级生态县，也是国家级生态示范县，是全国卫生城市，去年又获评全国文明城市。全市1108平方公里的土地以三分之一靠海，三分之一靠江，三分之一靠淮构成江苏的一个小缩影。全市林木覆盖率达25%以上，100多万亩粮油、湖桑种植为改善生态环境发辉了重要作用，使海安成为远近闻名的生态宜居之地。
海安的优势还有不少，难以一言而足。过去的海安，令人骄傲；现在的海安，令人羡慕：未来的海安，令人向往。90万海安儿女谁不说我海安好。目前，海安市委、市政府正高举习近平新时代建设有中国特色社会主义的伟大旗帜，紧紧围绕“枢纽海安，物流天下”“产业高地，幸福之城”的战略定位，带领全市人民全力打造江苏东部综合枢纽、长江北翼产业高地、全省创新驱动发展示范区、宜居宜业幸福之城。我坚信，一个现代化的中等城市，一个创新型的工商城市，一个经济富庶、人民幸福的新海安在不久的将来一定会脱颖而出。让我们共同祝福海安心想事成、梦想成真。

牢记革命历史    传承红色基因
——《走进革命老区县海安》观后感
胡集街道连港村  田小峰

1月7日，胡集街道组织收看了央视七套《讲武堂》《敢教日月换新天》之《走进革命老区县海安》专题节目，大家通过此片进一步了解了海安发展变革的历史，为挖掘海安的红色资源、传承红色基因、弘扬革命精神打下了坚实的基础。
本人大学所学历史专业，目前在村从事宣传文化及关心下一代工作，学以致用，不禁萌生在青少年当中“挖掘红色资源，传承红色基因”的想法。结合观看专题片，感慨良深，思绪万千。
一、挖掘身边的红色资源。作为革命老区，海安的红色教育资源丰富。苏中七战七捷纪念馆、海安市烈士陵园、新四军联抗烈士陵园、角斜红旗民兵团、营溪党支部纪念馆、高凤英烈士墓，等等，都是我们身边的爱国主义教育基地，可供我们参观学习。这些红色资源在引导人们特别是广大青少年树立正确理想、信念、人生观、价值观方面起到不可忽视的作用，一定要充分挖掘、加以利用。
此外，海安大地上流传着著名人物的光辉事迹。本土的爱国民主人士韩国钧因坚决抗日、坚守民族大义而声名远扬；老一辈无产阶级革命家刘少奇、陈毅等因苏中战略形势需要密切关注这块兵家必争之地，与海安结下了不解之缘；军事奇才粟裕等人在海安这方热土上英明决策、运筹帷幄，谱写了一段战争神话。此外，还有许多不知名的烈士为人民解放、民族独立献出了自己宝贵的生命，血洒海安这方热土，从此播下了革命精神的种子，传承了融入血脉的红色基因。
二、了解海安的历史沿革。中华文化源远流长，博大精深。“海安”这个地名从字面上看，可以理解为大海安澜，永不侵淹农田，寄寓了人们对自然的敬畏之情和祈求美好生活的良好愿望。
海安历史上长期归泰州管辖，1943年为了纪念一位德高望重的爱国民主人士韩紫石，成立了紫石县。1948年改为海安县，归泰州行政区管辖。1950年划归南通管辖。2018年撤县设市，组建海安市。江苏共有81个革命老区县，专题栏目选择了海安，可谓眼光独到。
海安革命历史悠久。早在土地革命时期，李超时等人就在此建立了根据地。抗日战争时期因地处泰州、盐城、南通三市交界处，地理位置十分重要而成为兵家必争之地。抗日战争进入到战略相持阶段，日军对正面战场的军事进攻暂停，转而对国民党开展政治诱降，对共产党领导的八路军、新四军开展进攻。面对日军、伪军、国民党军的夹击，一个红色组织——“联抗”应运而生。作为新四军的红色外围军，“联抗”在那个年代发挥了重要的作用，加速了抗日胜利的进程。
解放战争时期，新四军华中野战军在苏中地区为反对国民党军进攻而连续七次作战获胜，史称“苏中七战七捷”。整个战役的指挥中心设在海安，粟裕司令员指挥了七大战役，创造了军事史上以少胜多、以弱胜强的神话，也成就了粟裕将军的一世英名。
从以韩国钧为代表的爱国民主人士到“联抗”红色组织，从苏中七战七捷到此后的历次抗战，充分展现了海安人民英勇无畏、不怕牺牲的民族大义和为民情怀。
三、弘扬可贵的革命精神。生于兹，长于兹，作为一名海安人，我深感骄傲。海安这片红色热土孕育了可贵的革命精神，革命战争时期，引领着仁人志士冲锋陷阵、奋勇杀敌；和平建设年代，激励着各界人士立足岗位、争做贡献。
迈入新时代，百万海安儿女继续弘扬可贵的革命精神，正在创造一个又一个新的辉煌。他们当中有抛家别子逆行出征、抗击疫情的白衣天使，有三十二年远赴云南边陲、奉献青春的支教群体，有“吃三睡五干十六”奔赴各地、连创奇迹的建筑铁军……他们秉承一往无前的大无畏精神，披荆斩棘、艰苦奋斗，为了人民的生命安全、为了民族的团结发展、为了建筑的行业品牌，注入了自己的心血，贡献了自己的青春，推动了社会发展，值得我们每个人学习。
眼下，我们正处于两个大局交织、两个百年交汇、两个五年规划交接的历史机遇期，肩负乡村振兴的历史使命，必须以高度的革命热忱投身新时代各项事业的建设，再创海安新时代的“七战七捷”！
作为基层工作者，要以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航，立足海安革命老区县的实际，挖掘红色教育资源，传承红色基因，弘扬革命精神。要以高度的责任感和使命感，扎实做好关心下一代工作，为青少年教育注入红色元素，服务于青少年成长成才，向中国共产党成立100周年献礼！

诗词四首

古风•学习习主席新年贺词感赋
唐友庆
         领袖贺岁号令酣，褒鼠扬牛再鏖战。
         征途艰辛显勇毅，追梦奋斗交妙卷。
         沧桑百年启新程，伟业千秋猷宏篇。
         擘画新局正序盘，凤展红旗过大关。
建党百年颂
贾同元

风雨飘摇时动荡，红星沪上徐徐升。
东风万里残云扫，霹雳千钧旧宇崩。
水笑山欢藏虎跃，国强民富卧龙腾。
百年伟业功超卓，魅力中华与日增。
     
古风·鸭湾荡脱贫①
张永旺

（一）
偏僻穷困鸭湾荡，十年九荒饿肚肠。
七十沧桑惊巨变，精准脱贫小康庄。
（二）
田片排灌呈高标，连年丰收产量超。
家庭副业展新貌，外出创业体系佼。
（三）
一派新颜传捷报，高楼家电置空调。
耕耘收播机械化，自驾汽车产品销。
（注：①老区雅周鸭湾村，解放前是鸭湾荡，十年就有九年荒，许多人家外出讨饭，是海安河南地区最著名的贫困村落。解放后七十年来，在党的领导下，大兴水利，改造地形，旧貌变新颜，一片繁荣兴旺发达景象。）
十六字令  牛（四首）
李晓星

牛，为民服务孺子牛。新时代，文明实践秀。
牛，创新发展拓荒牛。敢前行，永远立潮头。
牛，艰苦奋斗老黄牛。为梦想，埋头实干遒。
牛，奉献人类鲜奶牛。美生活，造福民众优。
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