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如东县老区开发促进会、扶贫开发协会
2021年工作要点
2021年，县老区开发促进会、扶贫开发协会（以下简称“两会”）的总体工作要求是：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记视察江苏的重要讲话精神，按照国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见精神和省、市、县委决策部署以及市扶贫“三会”工作要求，坚持以人民为中心，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，强调以科学目标为引领，以项目实施为抓手，以宣传工作为阵地，以服务老区为追求，不断解放思想，勇于开拓创新，努力在新起点上谋求新突破,创造“两会”工作新业绩，助力如东勇当长三角沿海高质量发展排头兵。
 一、突出抓好产业扶贫
围绕巩固拓展脱贫攻坚成果，同乡村振兴有效衔接的要求，主动对接党委、政府工作部署，认真制定年度产业扶贫工作计划，创新举措，精准施策，通过扶贫帮困，体现为民情怀。一是进一步放大光伏扶贫项目优势。在坚持光伏项目规模化规范化的基础上，拓展思路，充分利用镇、村集体资产，优选建设载体，主动对接乡村振兴先进村、示范村建设光伏电站，严格程序，强化监管，努力增加村营收入，夯实扶贫基础，发挥光伏项目在实施乡村振兴战略中的积极作用。二是进一步凸显传统扶贫项目成效。继续开展送羊与委托养羊扶贫项目，实行帮扶新户和帮扶老户相结合，送羊上门与保姆式服务相结合，帮扶输血与养羊脱贫相结合，提升项目效果。继续实施香菇扶贫项目，深化送菌棒、包技术、包服务、包销售的“一送三包”机制，完善镇、村志愿帮扶举措，确保项目效益。三是进一步增强就业型扶贫项目活力。精选有实力、有效益、有爱心的“三有” 业主，落实工业企业、农业龙头企业、合作经营组织、家庭农场扶贫项目，扩大贫困人员就业范围，通过台帐管理和督查指导，实现利益倾斜、收入提升。探索实施健康扶贫项目，通过收集情况、筛选对象、确定标准、兑现到户、效果评价等步骤，开展医疗健康扶贫，为防止因病致贫和因病返贫做出有效探索。
二、深入推进助学扶贫
认真总结助学扶贫经验教训，完善工作举措，加大工作力度，努力阻断代际贫困。一是招生工作求突破，强化国华中学、双楼职中录取一个贫困生就会脱贫一个家庭的理念。积极争取政府支持，加大与教育主管部门及各有关学校的协调力度，细化县、镇、村三级联动办法，强化工作职责，传导工作压力，一着不让，一抓到底，实现国华中学招生有录取，双流职中招生再超越。二是职教帮扶求创新。采取“双联动”做法，“两会”加大对职校的助学扶贫力度，出资帮助职校贫困生；职校加大对在校贫困生的培训培养力度，帮助贫困生早就业、早创业，提高职校扶贫效果。三是扶贫助学求精准。扶贫助学对象坚持新标准，克服随意性，全面实行统一发放、公开发放，接受社会监督，通过有组织、有目的活动，把发放扶贫助学款变成贫困学生励志向上的内在动力，变成传承红色基因、培养时代新人的重要抓手。四是捐资助学求增量。继续加大组织建立大小冠名扶贫基金力度，将其中一部分资金用于助学扶贫；强化举措，鼓励老区扶贫志愿服务队开展助学扶贫；依靠党委政府组织社会各界参与捐资助学，激发多方面的热情参与抱团助学、结对助学、捐资助学。
三、精心组织老区宣传
结合今年纪念建党100周年，加大宣传工作力度，提升宣传工作成效。要以高度的政治站位，把握老区宣传的工作基调，要以老区工作的第一要务，强化责任，拓展老区宣传。一是进一步发挥《如东县革命老区发展史》存史、资政、育人的作用。主动对接相关方面，将《发展史》作为本土红色教材，成为党校、学校、老干部党总支必学内容，各分会要继续以“五老”群体、中小学生、青年团员、机关干部为重点，培育学习宣传运用典型。督促了解单位和个人的学习宣传情况，组织学习交流活动，做好迎接第四季度市举行老区学习《发展史》交流活动的准备。二是进一步深入开展红色文化教育。各分会要继续以时不我待的精神配合相关方面组织挖掘红色资源，整理资料，留存史料，夯实传承红色教育基础；深化红色传统教育基地的建设工作，继续完善与南通市未成年人素质教育基地的合作机制，整合优化小洋口地区的红色资源，联合打造我县乃至全市最大的红色教育基地，各分会要利用红色基地积极开展活动，做到有教育有传承，努力放大我县“学红刊、谈体会、践行动”活动的品牌效应，将学红刊活动全面持续深入开展下去，形成以制度促学习，以典型抓引导，以品牌创特色的良好态势。三是进一步着力组织老区宣传报道。进一步加强通讯报道队伍建设，健全写稿、发稿、用稿激励机制，调动关心老区、热爱老区、宣传老区人员的积极性，主动积极参与宣传如东老区，通过主流媒体、网络媒体，各级老区工作平台宣传如东老区，不断扩大影响力，营造服务老区、奉献老区、建设老区的浓烈氛围。四是坚持多渠道征订红刊。不断增加红刊订阅的覆盖面，形成以订促学、以学增订的良好局面。研究制定宣传工作整体评估细则，强化要求、细化实施、力争宣传老区工作更上新台阶。
四、认真开展调查研究
紧紧围绕乡村振兴战略工作重点和“三农”工作热点积极开展调研。切实制定调研方案，深入调查认真分析，提出建议切实可行。特别要在如何兴旺镇村产业、建设宜居生态、推进乡村文明、巩固脱贫成果、及时做好返贫人口和新发生贫困人口的帮扶、建立缓解相对贫困的长效机制等方面，向党委政府反应社情民意，积极建言献策。县“两会”及各分会要与乡村振兴示范村、先进村建立工作联系点，将调查研究、项目建设、老区宣传与乡村振兴工作融合起来，积极参与乡村振兴实践。
五、全面加强自身建设
组织县、镇“两会”人员全面系统地认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，做到“真学、真懂、真信”, 从内心增强政治认同，理论认同，情感认同，做到自觉增强“四个意识”、坚定“两个自信”，锤炼党性。认真学习党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，认真学习国家、省市关于老区开发工作的方针政策，认真学习上级有关实施乡村振兴战略文件要求；坚持学习与时俱进、及时跟进、联系实际、深刻领会，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推进工作。不断改进作风，加强能力建设。坚持务实与创新理念，细化工作目标，强化责任落实，善于谋划沟通，提升应对新时期、新情况、新问题、新要求的能力和工作能力。分会工作要始终追求创特色、培亮点、争贡献的要求，提升工作质态，放大工作成效。完善工作机制，严格自身要求。加强与主管部门和有关方面的协调沟通，遵守有关社团管理规范，完善严格财务规定，完善扶贫资金使用意见。健全各种活动台账，提升档案工作水准。严格依法依规办事、廉洁自律、坚持共产党的高尚情怀和政治本质。


              南通市委副书记沈雷一行

          调研如东县“两会”光伏扶贫项目

3月17日下午，南通市委副书记沈雷等在如东县委书记沈俊峰、县委常委徐东俊、执行理事长王昀等人的陪同下，来到如东县洋口镇敬老院。参观了县“两会”实施的光伏扶贫项目，听取了县“两会”王福明理事长关于实施光伏扶贫项目的情况汇报，并详细询问项目的效益情况、扶贫的方法、实施过程中遇到的困难和问题。最后，沈雷指出，实施光伏扶贫项目是一项开展扶贫工作的有效举措，如东县老区开发促进会做出了有效的探索，改输血型扶贫为造血式扶贫，要求市扶贫“三会”将其经验和做法运用到助力乡村振兴工作中去。

顾 平  徐金山  缪金生


烽火硝烟里的“红小鬼”
           ——记双甸镇伯元村胡四昌革命斗争事迹
胡四昌，住双甸镇伯元村一组，出生于1929年9月。他在抗日战争中表现出色，于1946年7月，由扬北乡妇联主任林桂英 、民兵副大队长沈福国介绍，光荣地加入中国共产党，时年18岁。
他三岁离母，十五岁离父，十四岁就参加了革命。是党收养了他，使他有了一个革命的温暖之家。当时，在上级领导下，他和战友顾义明经常出入伪乡长、伪保长等封建黑恶势力活动范围内，探听他们的谈话，窥视他们的活动情况，回来向领导汇报，供武工队决策。那时在武工队，他还是个小孩，但行动便捷，办事敏捷，所以吴启昌乡长和武工队的同志们都说他是革命队伍里的“红小鬼”。
1943年到1945年下半年，是锄奸、惩办叛徒、卖国贼的重要时期。1943年上半年，日本鬼子逞凶作恶，进行疯狂的扫荡，开展18路合击。记得那年端午节的一天，当时他在现在的双甸镇伯元村蒲利头钱广元家打埋伏，听到鬼子的枪声，他和战友们为了保存有生力量，快速向西北方向转移。在路上，枪声不断，敌人一颗飞来的子弹，从他的鼻梁上擦过，闪些夺去他的生命。那滚烫的子弹擦伤了他鼻梁上的皮肤，给他留下了终身的印记。这一年，领导还任命他担任民兵中队长，负责三个村的民兵工作。为了努力壮大自己的武装，他组织群众惩叛徒、除汉奸、打鬼子，他还积极发动群众，筹军粮，做军鞋，支援前线，为夺取抗日战争的胜利贡献自己的力量和智慧。
1944年，他由村长沈福才选拔参加担架队，由戴五泽带领前往丁堰镇至如皋城配合新四军攻打鬼子、汉奸的老巢八大家。当时他力气小，抬不动担架，就负责大人们的粮食和饮用水。他冒着密集的枪弹和生命的危险，在阵地上的战壕里来往穿梭，尽一切努力运送物资支援前线。
在那次战斗中，他看到不可一世的日本鬼子，被新四军七团、八团的战士们打得落花流水、四处逃窜，有的还带伤跳下河，妄图逃跑，最终还是一个个被俘虏。他虽没有拿枪参加战斗，但也是一名后勤战斗员，为这次战斗作了一份贡献，感到无比的自豪。他们在戴五泽同志的领导下，经过十四天的奋战，圆满完成了任务，并得到新四军首长的表扬。 
还是那年，因为他年轻，腿脚利索，眼力又好，机智灵活，朱敬之、沈福国等游击队领导决定派他专门去岔河尼姑庵门前水井旁边四块大石头中的东边一块大石头底下拿取情报，送藏景安乡野井头的一块大富砖头下，再由其他同志提取，做到三不会面。情报是我党地下工作者冒着生命危险获得的，由他传送，这是领导信任，但责任十分重大。取情报时，岔河岗楼上的日本鬼子他看得清清楚楚，随时都有可能被发现而遭枪击，他凭着机智勇敢都能及时拿到情报。从岔河到景安野井头约三十多里路，但他的一双 “飞毛腿”，时儿埋伏草丛，时儿再穿过坑洼的小路，奔往景安。遇上雨天，他头戴斗笠，身穿蓑衣，脚穿一双草鞋，鞋破了，就赤脚行走，满身的烂泥，湿透的衣服他全都不顾。有时一天都吃不上一口饭，饿着肚子也是飞速赶路，只想在规定的时间里赶到目的地，完成上级交给的任务。那时领导规定，要一天隔一天取送情报，不能有一点遗误。这工作他一干就是半年，不畏艰辛、不怕牺牲、奋战在这条机要战线上。
1945年秋天的一天，听到远处密集的枪声和爆炸声，他和顾和义同志在游击队副大队长沈国福的带领下，不顾个人安危，立即前往战斗地点——双甸北边的新坝。这里是一个很大的芦苇荡，他们当时无法了解情况，心急如焚。三人当机立断，瞅准机会 ，向敌军打了一枪。敌人一听到他们的枪声，惊慌失措，以为游击队的援军到了，立即狼狈逃窜。后来得知，原如东县第一任县长魏志田被围困在里面，魏县长被解救了，安全地回到了驻地。其实这次战斗，他们只有三个人，一支步枪，每人一颗手榴弹和一把大刀，就把敌人吓得抱头鼠窜，事后，他心里真有说不出的高兴。
在抗日战争的最后阶段，为了夺取抗日战争的胜利，进一步发展抗日斗争的新形势，双甸长福村、高原村、万偏村三个村的游击队一起开展游击战。他和战友白天宣传党的方针政策，发动群众用竹子在村里的主干道和码头上打门哨（用竹子做一个门和框，留着放哨用），组织群众锯树木，挖坑断路，堵塞交通，让鬼子寸步难行；夜里与战友们到前线（现在的334线）割电线，火烧竹篱笆，攻打五里墩碉堡，并向敌人发起强大的政治攻势；有时还在南大河（如泰河）筑坝头，阻止鬼子的汽艇通过，他们的活动搞得鬼子晕头转向，惶惶不可终日。

解放战争中，他在党的领导下，斗志昂扬，工作积极。当时他们坚持敌后游击战，天天和国民党反动派周旋，粉碎敌人一次又一次的疯狂清乡、扫荡。一天，由于叛徒的出卖，敌人穷凶恶极地到他家逼迫他养母说出他在哪里，不说就用枪托将他的养母打得遍体鳞伤，并将头打破，最后因出血过多而惨死敌手。敌人的滔天罪行，激起了他万分仇恨，他誓死为国、为民报仇雪恨。他积极参加发动群众，惩处敌特、叛徒，和国民党反动派作斗争。积极开展土地改革，动员群众筹集物资、组织担架队上前线，支援解放军渡长江，解放全中国。

他已93岁，虽不能再为革命作出更大贡献，但还健朗，幸福地生活在习总书记英明领导下的中国特色社会主义的美好今天，能和同志们共庆中国共产党诞辰100周年，他感到无比光荣和自豪。
      双甸镇： 许旭  胡五建  

最是晚霞映初心
小麦抽穗期的病虫防治有赤霉病、白粉病、锈病，同时还要兼治粘虫、穗虫、灰飞虱，用药时间把控在扬花初期，扬花一块防治一块。防治分为两次，第一次用药5～7天后，进行第二次用药……。牛年阳春暖意融融，80多名村民正在聚精会神地凝听着洋口老区农技服务志愿者林春凤辅导今年小麦病虫防治技术讲座。掐指一数，林春凤在她的农技培训中心农技微讲堂举办各类培训班已有9年多了。时间定格在2012年，整整工作了36年的林春凤依依不舍地在如东县洋口镇农技站光荣退休了，本应在家含饴弄孙安享幸福晚年的她，怎么也没能“退”下来，和工作期一样一直奔波于田间地头，与她朝夕相伴的农民朋友同甘共苦，着力助农增收，以一名老区农技志愿者的使命践行了一名老党员的初心。
刚退休的那阵子，林春凤始终没有歇下来，她要经常接待上门咨询农业技术的新老朋友，有时一天二三十人次，长此以往，她越发感到许多深居简出的农民朋友还没有真正跳出传统农业的圈子，种田走套路、品种“老年化”、管理老模式、对什么新品种经济效益高、什么栽培管理新技术知之甚少。食人以鱼不如授以人渔，2013年，林春凤用家中积累办起了两家农资经营部，其实许多人并不了解她的用心良苦，她经营的放心农资不是以欠兼钱为最终目的，而是做的一笔农技服务的“大生意”，她与镇政府协调，租用了原洋口乡农技站闲置的综合楼，创办了农技培训中心，2013年4月首期农技培训班正式开班，来自于全镇各村的100多村民接受了培训。这是一场欠违的及时雨，新品种、新技术的推广应用、通俗易懂、好记的讲解入耳入脑，令村民们大开眼界，得益匪浅。培训结束后，许多村民还是不愿离去，从村民眷恋的眼神里林春凤深深体察到他们对培训的渴望与需求。从此，她一发不可收，更加坚定了做好农技服务的信心。为了保持与村民的联系，她打印了通讯录，有智能手机的纷纷加了微信，确保农技服务不脱钓不断线。
在多次的培训中，林春凤从受训的村民中了解到，还有许多渴望听课的村民因路途较远行走不方便失去了培训的机会，她很遗憾。一花独放不是春，百花齐放春满园。为了满足更多村民的需求，她又不辞辛劳在闸西、池塘头、新坝、同文、三江口等村开设了微讲堂，因人因地把培训班搬到村部和有条件的村民家中，方便了村民，扩大了培训面。去年新冠疫情期间，林春凤的培训班停而未休，她用电话、微信为村民解难释疑300多人次。9年多来，她根据不同农事季节，作物品种栽培集中与分散举办各类培训班3500多期次，培训60000人次以上，发放资料20000多份，为农民朋友送去了丰盛的农技大餐。

近年来，农村土地流转越来越多，林春凤又受聘于15户种田大户的农村顾问，她竭尽全力保驾护航。闸西村缪铁锅承包土地300多亩，添置大型农机具后，购买农资资金短缺，林春凤为他排忧解难，以成本价赊欠农资13多万元。，在她担任技术顾问的大户中，还有蔡拥军、缪亚兵、石景等遇到同样的尴尬，她都想尽办法，先后赊欠农资60多万元，帮助共克时难共渡难关。

担任农技顾问，林春凤把重中之重放在推广新品种、新技术上，千方百计为大户提高经济效益。县农业农村工作局是她的老门客，只要是适合当地种植的新品种她都及时引进推广，让他们早得益。近年来，推广“蠡玉88”玉米6000多亩，亩产高达750公斤，“盐粳15”水稻8000多亩，亩产65公斤以上，新品种的推广，在全镇发挥了示范作用，为助农增收作出了一份可贵的贡献。
这些年来，林春凤开始劳神不倦，每当看到丰收的喜悦写在农民朋友的脸上，她又乐此不疲。经营农资她立信立德笃守法律底线，让农民朋友买得放心。她已记不清楚多少次，一些不法商贩电话或上门兜售来路不明的低价农资，都被火眼金睛的林春凤拒之门外。她说，农资市场渔目混珠，占了小便宜就会坑农害农吃大亏，守好门是关键。
林春凤人脉好朋友多，微利销售方便群众，是她经营农资的初衷。为了尽一份社会责任，她不忘关爱弱势群体，乐做亏本生意。开业以来，先后为50多户贫困户无偿提供农药、化肥、种子60000多元，受助的贫困户叫她是自己的“贴心人”。
生在农村长在农村的林春凤，祖辈都是种田人，参加工作后双从事农技服务工作，1991年经组织推荐，她被择优录取到南通农技深造二年，为她强筋壮骨补上了工作的短板，她爱农村更爱农民朋友。悠悠感恩情，深深乡土恋，在年初全镇老干部“海韵晚霞”品牌推进会上，林春凤的激情演讲再次感动了与会人员，是党的培养成就了我的人生，春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干，在乡村振兴的新征程上，我将不辱使命再出发，与农民朋友携手并进，共创美好明天，共享美好生活。

                     洋口镇 ： 张德林


  如东县“两会”召开工作会议

3月17日，如东县老区开发促进会、扶贫协会召开了工作会议，王福明理事长总结回顾了去年工作，对各分会在产业扶贫、助学扶贫、老区宣传、筹措扶贫资金等工作亮点和特色给予充分肯定。认为“两会”全体同志在去年特殊时期，勇于前行，敢于负责，工作认真，其精神令人钦佩，其成绩令人鼓舞。他详细解读了今年的工作要点，对做好今年工作进行了部署，特别就怎样实施光伏产业扶贫，推进国华招生，助力乡村振兴提出了具体明确的要求，希望各分会长用创新理念谋划工作，指导实践 ，细化工作目标，强化责任落实，努力争取工作再上新台阶。

  3月15日下午，如东县马塘镇老区促进会、如东县马塘中学离退休干部党支部和马塘镇老干部教育党支部组织党员冒雨前往马塘革命烈士纪念馆举行“党史学习教育”主题党日活动。他们献上了花篮，表达对先烈们的无比崇敬。

老党员们表示，这次主题党日活动给我们上了一堂既生动又深刻的党课，我们一定要响应党中央的号召，积极投入党史学习教育活动。开启新征程，银发再出发，为谱写“强富美高”新江苏、新如东的现代化篇章作出力所能及的新贡献。

3月17日，马塘镇老区促进会、马塘镇老干部党总支和马塘镇关工委联合开展以“学党史、感党恩、听党话、跟党走”为主题的党史学习教育宣讲活动。

来自马塘镇老干部党总支的4位志愿者宣讲团成员，巡回全镇各中小学，从“中国共产党为什么能建立新中国”、“中国共产党为何能让旧中国面貌焕然一新”、“六大特征决定中国共产党取得现代化建设巨大成就”和“礼赞党旗”四个方面进行主题宣讲。他们力争通过开展主题教育巡回宣讲活动，引导广大青少年学生认识党史、了解党史、学习党史、尊重党史，通过学历史、感党恩、懂现在、明未来，确立远大理想，潜心勤奋学习，立志报效祖国。
◎  3月22日上午，南通外农(苴镇街道)召开了老干部党总支委员及涉老组织负责人联席会议，首先由各涉老组织负责人交流了今年工作要点，党总支提出了学党史学发展史教育话动具体要求，要求把学史与自己的思想实际结合起来，与本地的革命斗争史、发展史、身边的英雄模范人物结合起来，与实际工作结合起来，与银发生辉志愿服务结合起来。通过学党史教育活动，引导广大离退休干部党员适应新时代，感受新发展，发挥新作用，争当政治坚定，思想常新，助推发展，弘扬正气的老党员、老同志，展现老区人民的新风彩，向党的百年华诞献礼。

◎  2021年3月18日，丰利镇分会组织召开了“助力乡村振兴”座谈会。来自本镇的18名离退休“五老”代表参加了会议，各位老同志围绕“助力乡村振兴”主题就进一步加强河道长效管理、城镇生活垃圾管理，加快推进农村土地整治项目建设等工作进行了建言献策。

同日，丰利镇分会召开了2021年度工作会议，各老干部支部书记涉老部门负责人、镇机关党群局负责人参加了会议，会上镇“两会”负责人刘斌传达了县老区开发促进会扶贫开发协会会议精神，对本镇老区扶贫开发工作进行了部署，机关工作局刘海军介绍了全镇乡村振兴等重点工作情况，会上镇党委组织委员李海建同志对老区“两会”工作提出了要求。
◎  3月20日上午，河口镇召开党史、发展史学习教育动员会议。会议深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照省市县党史、发展史学习教育动员大会要求，对全镇开展党史、发展史学习教育进行动员部署。
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