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如皋人民紧跟党 历久弥坚勇担当
沈寿友

如皋是苏中著名的革命老区。如皋老区人民紧跟中国共产党是历久弥坚的真实写照，源自盼党心切，体现于信党尽忠，彰显于勇创佳绩。
盼党心切，革命热情高涨
20世纪初，在帝国主义、封建主义、官僚资本主义“三座大山”的重压下，如皋人民处于水深火热之中，革命热情不断高涨。1921年，中国共产党的成立，给迫切希望斗争求解放的如皋人民点亮指路明灯。1922年8月，南通地区第一位共产党员吴亚鲁，就在如皋建立平民社，创建《平民声》半月刊，宣传社会主义、共产主义，播撒革命火种。1925年1月，如皋师范学生争取中共早期党员恽代英的帮助，在进步学生和知识分子中传阅《新青年》、《向导》、等进步刊物，引导青年投向革命。1926年，经中共江浙区委批准，中共如皋独立支部、如皋下漫灶支部和如皋师范支部相继成立，已有党员34人。1927年7月，成立中共如皋县委，书记是王盈朝，委员有苏德馨、徐芳德、叶胥朝、陈其理等。中共江苏省委于当年10月《给中央的回报信》中载，“省委成立后，如皋党组织最早和省委接上关系”，并被“允准成立县委”。埋藏于地下30多年的当时中共如皋县委印章被评定为国家二级文物。
不惜牺牲，尽忠党的事业
1928年，如皋人民在中国共产党领导下发动了威震大江南北的“五一”农民暴动。1930年，“中国工农红军第十四军”在如皋诞生时，如皋县各区乡即均建立中共区委、支部和交通站，发展赤卫队、农会和妇女会等组织，配合红军战斗及筹集军费。红军在如皋每到一处，均由中共地方区委、支部负责安排食宿；每攻打一个敌人据点，都有中共地方区委、支部组织群众参战和支前。1930年5月，中共通海特委转发的《如皋工作情形》记述：“如皋已组织赤卫队5万人和红军配合作战。”
如皋人民在中国共产党领导下，积极配合新四军建立抗日根据地，如皋是苏中三分区党政军领导机关驻地，涌现一大批抗日英雄。如皋城居民晏振礽勇敢地当面向日军酋长宣读孙中山《总理遗嘱》，高呼“打倒日本帝国主义”、“打倒汉奸走狗卖国贼”等口号；敌酋长上前抓他，他挥起拐杖向敌酋长头上打去；敌酋长凶残地举起刺刀猛刺，晏振礽热血横流，仍大骂不止，直至气绝。1937年9月，日军50多人带狼犬10余只到如皋乡村扫荡，令船夫顾伯达摆渡，他机智地在船行至河心时把船弄翻，淹死日军军官5人。1938年夏，如皋青年高兴田用屠刀，将准备强奸他嫂嫂的日军砍死。1939年春，如皋农民余三儿见一名日军正在农户家抢劫，举起菜刀从日寇背后将其砍死。如皋人民积极参加农抗会、妇抗会、青抗会、雇工会，自觉地缴纳公粮，青壮年积极报名参军，妇女积极做军鞋支援抗战前线。
解放战争时期，著名的“苏中七战七捷”有三战奏凯于如皋大地。如皋人民为解放军提供粮食50万公斤，为了便于食用，还将将小麦、元麦加工成“馒头干”送给参战官兵。20天内8次破毁国民党的联络线和补给线10多公里。1946年8月1日，400多名民兵肩挑背驮，连夜将20万发子弹送到华野司令部，受到粟裕司令员的表扬。三个多月中，如皋3000多名青壮年参加解放军。共计出征担架1万余副，帮助抢运伤员6200多人。数百名妇女为解放军伤病员烧茶送水，换洗衣服。木匠严海庭，一次献出棺材10口，安葬牺牲的烈士。民兵周振明用1把菜刀活捉了20名被打散的国民党兵，缴长短枪5支。一个绰号“陈驼子”的民工，随军到泰兴分界前线主动参战，冲进敌阵肉搏，俘虏2人，缴枪2支，得到部队首长表扬，获奖励步枪1支。1946年9月19日，《江海导报》以《如皋军民战果惊人》为题报道：“自国民党军进攻通如、如黄线、侵略如皋城以来，如皋全县90万军民展开广泛勇敢的自卫还击战，并配合主力屡次围歼敌人。……”1948年8月10日，如皋民兵5000余人支前，两个小时内搭好15座浮桥，让解放军顺利通行。在支持解放军渡江战役中，如皋人民利用地缘优势做出了不可磨灭的历史贡献。全县出动支前民工87300多人，设立支前供应站20余处，供应粮食195万公斤、火草380万公斤，还奉献大量棉絮、竹筏、木料、木船、草（麻）绳等渡江用品。
至2018年末，如皋有姓名、事迹可考的革命烈士3759人，其中土地革命时期299人，抗日战争时期568人，解放战争时期2464人，新中国成立后428人。尤其是在风雨如晦的残酷岁月，中共如皋县委初建时（1929年至1933年）的8任县委书记中有7位（徐芳德、吴亚苏、汤仕伦、韩铁心、穆子奇、于咸、吴汝连）都是为了党领导的革命事业献出了宝贵生命。
艰苦奋斗，紧跟党创佳绩
抗美援朝做贡献。饱受兵燹之苦的如皋人民爱国热情十分高涨，如皋全县家家户户签订爱国公约，坚决以实际行动支持抗美援朝战争。工厂开展热火朝天的爱国增产运动，提高产量；农村提出“多除草，多打粮，支援志愿军打胜仗”的口号，开展轰轰烈烈的爱国丰产运动。1951年1日至5月1日，全县报名参军1479人，超额完成任务219人。全县人民捐献子弹金2326.5万元（时币，下同）、飞机大炮金19.42亿元。写给志愿军慰问信975封，赠送慰问袋3500个，1000名青年学生报名参加军事干校学习。为帮助军属、烈属解决缺乏劳力、口粮、住房等生活困难，开展了“一碗粮、一把草、一根竹子”的互济活动。
治沙改土铸丰碑。如皋市122万亩耕地面积中原来绝大部分是高沙土，呈“龟背驼”、“锅底凹”形，高低相差悬殊。彻底改变恶劣的农业生产条件，是老区人民的热切期盼。在中共如皋县委的高度重视和带领下，全市30多万民工历经40余载的冬春大干、常年不懈，至2000年共计80万亩高沙土平整全部结束，逐步建成一马平川的沃土良田，为农业的可持续发展奠定坚实基础，成为如皋革命老区农业和农村发展史上的一座丰碑。“勠力同心、同甘共苦、坚忍不拔、善作善成”的治沙改土精神是如皋老区人民又一宝贵精神财富。
与时俱进创辉煌。从建国初期到改革开放、尤其是走进新时代，如皋革命老区取得了一系列喜人成就。1958年，如皋县江安公社一株结荚1187颗的花生被称为全国“花生王”，在国务院召开的全国农业社会主义建设先进单位代表大会期间，在人民大会堂现场陈列展出。因此，如皋县人民委员会和江安人民公社分别获由周恩来总理亲自签发的“农业社会主义建设先进单位”奖状。1964年，如皋萝卜干被国家外贸部门正式命名“江苏萝卜条”出口国外。1984年，如皋玻璃纤维厂生产的0.06毫米厚度无碱无腊玻纤布，成功应用于长征三号火箭和试验通信卫星，受到中共中央、国务院、中央军委表彰。1986年，如皋香肠获国家质量评定委员会银质奖章。1991年，如皋县经国务院批准撤县建市。如皋相继获得全国平原绿化、文化、体育先进县（市）、全国义务教育基本均衡县（市）、中国长寿之乡、国家卫生城市、国家园林城市、国家生态市、国家知识产权强县工程示范县等荣誉。2009年，如皋港国家一类口岸经国务院批准，正式对外开放。2015年，如皋红十四军纪念馆被国家国防教育办公室认定为国家国防教育示范基地。2017年，如皋市建成苏中苏北第一个县级（市）全国文明城市。2019年度，如皋市综合实力在全国百强县（市）的位次上升至第24位。2020年，抗击突如其来的新冠肺炎疫情取得理想成效，经济发展快速实现V型反转，全年GDP增速高于全国、全省和南通水平；巩固提升“两不愁三保障”成果，建档立卡低收入户全部脱贫，32个经济薄弱村全部达标。
如皋人民心向党、紧跟党，28年风雨路，扬眉吐气站起来；70余载创伟业，收获满满富起来；共筑中国梦，赓续使命奔未来。新起点呼唤新担当，新征程展现新作为。忠心爱党信党跟党的如皋人民，正更加紧密地在以习近平同志为核心的党中央领导下，贯彻新发展理念，奋力谱写中华民族伟大复兴的中国梦如皋新篇章！


“他们与新四军队伍站在一起”
——苏中战役如皋战区人民支前回眸
王小星

抗战胜利后，国民党将苏中解放区列为进攻的第二目标(第一目标为中原解放区)。为抗击国民党军队的进攻，新四军华中野战军严阵以待，在积极备战的同时，广泛发动群众参加支前工作。如皋解放区人民积极响应，在战役中投入了巨大的人力和物力，为苏中战役取得胜利发挥了不可替代的作用。
兵马未动，粮草先行
苏中战役在如皋的三仗规模大、时间长。因此，粮草供应任务很繁重。战备开始，如皋县人民政府就将分散保管在群众中的公粮公草，相对集中在安全的村庄设立临时粮站，仅丁东区就筹集粮食25万公斤以上。当年夏征的全是元麦、小麦，部队在战事紧张之中食用不便，为减轻部队后勤工作的压力，家家户户昼夜不停将粮食磨粉，起窖在灶上蒸，村子里到处热气腾腾，老窖馒头很快又被切片晒干。这些工作大多由妇女们完成，仅卢港区的妇女就先后加工粮食7.5万公斤。
1946年7月17日，皋南战斗打响，六师许多战士是北方人，吃米不习惯，吃面条又不耐饥，供应站发动群众加工北方人爱吃的馒头送到战士的手上。一师野战医院驻柴湾镇，该镇专门设立粮草供应站，有12名粮管员终日为野战医院服务，为了使伤病员早日康复，他们专程调集了1万多公斤大米，专供伤病员食用。
因部队作战突然、运动频繁，为保证供给，如皋民工肩挑、车载、船运，水陆并进运输，仅搬经区朱家乡粮管员就向皋南战场运送粮草1.5万公斤。白天，敌机对粮草运输队轮番轰炸骚扰，运输大队多在夜间结队而行。战斗激烈时，部队伙房无法开伙，民工们就挑起烧饼箩、馒头筐，冒着枪林弹雨，把饭菜一直送到最前沿。
皋南战斗中，全县共调集各种粮食20多万公斤，战斗结束后，仅东陈一地积存的大饼、馒头就有2.5万公斤以上。丁林战斗中，全县供应粮食约7.5万公斤。如黄路战斗，筹集粮食20万公斤以上，其中加马乡先后用去干粮6000公斤、伙草近1万公斤。苏中战役前后一个多月间，如皋县后勤供应粮食达50万公斤(包括民工用粮)，满足了部队的粮草需求。战士们自豪地说：部队出征，“千里不带柴和米，万里不带点灯油。” 
全力以赴  抢运伤员
战斗越激烈，伤亡就越大，及时抢运伤员可以最大限度挽救战士生命，保存实力。
皋南战斗打响的当晚，丁东区第一批救护担架队1000余民工，携带担架500副，跟随七纵行动。第二天，小龙乡乡长黄长林率200多副担架赶至杨花桥，接受了六师十六旅的部分伤员。丁林战斗时，薛世菁、季元山率400多副担架随军参战，战斗结束后，季元山又率280多副担架随十六旅西进如黄线。如黄路战斗前，卢港区原定每村出担架3～4副，战斗打响后，全区运送伤员的担架有1200副，民工人数超过1万以上。 
每当战斗打响，随军担架队便如潮水般涌向前线，有的队员冒着炮火匍匐前进，一直到达最前沿阵地。如有战士负伤，队员们立即将他背下火线，在绷带所简单包扎后，再抬往野战医院。从前线到野战医院一般要步行20多公里路，时值盛夏，骄阳似火，担架队员们纷纷脱下衣服为伤员搭起凉棚，自己却光着脊梁暴晒。皋南战斗时，有的担架队员顶着烈日，抬着伤员从杨花桥一直步行到20公里外的李堡。为了使伤员尽快得到医治，他们途中几乎不休息，肩上的皮磨破了仍坚持往前走。途中经常遭到敌机的袭击，他们巧妙地用树枝将担架伪装起来。敌机狂轰烂炸时，有的队员奋不顾身地扑在伤员身上作掩护。丁东区冯石乡王敦寿等人便因此负伤致残，花石乡倪玉林等人则因此光荣牺牲。
苏中战役中，国民党军队大量使用重武器，解放军重伤较多。皋南战斗时，一师伤员1079人陆续运至柴湾一师野战医院前方伤员转运站，当地组织妇女200余人为他们烧茶送水，换洗衣服。镇上的10余口井水用干后，妇女们就下河洗涮，以至小河里的水都被战士们的鲜血染红了。妇女们日夜忙碌，眼睛布满了血丝，经手术后的伤员大多从水路运走，当时船小放不了几副担架，伤员大量积压，柴湾粮草供应站设法调集了500条民船，才陆续将伤员经东台转送到兴化老圩后方医院。
皋南战斗有伤员2800多人，丁林战斗800多人，如黄路战斗2600多人，这些伤员大多由民工用担架从前线抬到了后方。此外，还妥善处理千余战俘伤员。总计全县出征担架1万余副，民工6.8万余人。
打扫战场  全民皆兵 
苏中战役是运动战，战斗间隙时间较短，所以搜缴战利品、捕捉散兵、平毁工事和掩埋尸体的任务，就落在当地民兵和支前民工身上。
国民党军溃败之时，抛下大量枪支弹药、服装、食品。丁东区的民兵在皋南战场上搜索到卡宾枪、汤姆枪数十支，步枪300余支、重机枪4挺、轻机枪30余挺。福元乡的民工从河里捞起1挺“马克沁”重机枪，宋家桥的民工也从河里捞起1挺加拿大式轻机枪和1部美国电话机。卢港区的民工在如黄路战场上搜缴到军服100余套、子弹1.5万余发。民工们事自觉地将这些战利品抬送到指定地点。
战斗结束后，庄稼地、芦苇丛等躲藏着许多国民党军官兵，民兵、民工们常常在捕捉敌人散兵战斗中创造奇迹。兴娄乡13名民兵俘虏国民党军1个连，缴轻机枪4挺。雪岸区民兵周振明用一把菜刀活捉了20名俘虏，缴长短枪5支。柴湾乡烧饼店父子用计巧擒溃逃的国民党军士兵24名。南马塘区游击队小鬼排的战士，在8月11日下午毙俘从李堡战场上溃逃下来的敌人32名，缴长短枪23支、子弹3000发。在如黄路战场上，国民党军旅长梁采林和少尉飞行员马启勋，都是被民兵俘获的。后来，马启勋在答延安《解放日报》记者提问时深有感慨地说：“回忆我在磨头上空跳伞降落被民兵捕获的情形，我深深地认识了解放区民众的力量。”
另外敌人碉堡工事都由民兵群众在夜间拆除。凡在战斗中牺牲的烈士，大多由当地乡村备棺安葬，许多老人主动献出自己的寿材。
不计得失  踊跃参军
苏中战役的胜利极大地鼓舞了人民群众的对敌斗争勇气，土地改革又把群众的切身利益与解放战争紧密联系起来，所以尽管当时国民党军不断对农村进行“扫荡”，参军运动还是很快地在全县展开，各区各乡都掀起了参军热潮。从1946年8月开始，全县有许多青年在“反内战、保家乡、保护既得土地”的口号下应征入伍。据统计，两个月中全县参军数又达1081名，仅雪岸乡报名的就达1000多人。
在第一批参军的94名战士中，有许多是复员军人。度军井区的丁邦德原来就是主力部队的战士，抗战结束后因病复员，他说：“我家这次分到两亩田，不把反动派打走，田就保不住”。所以，他把正在生病的妻子交给邻居照料，重新拿起枪杆子报名归队。9月28 日，薛窑区召开参军保田大会，52个青年一齐报名。10月1日，卢港区小教联席会上，3名小学教员投笔从戎。10月8日，石庄区委扩大会上，又有37名干部跳上参军台报名。卢庄全乡有40名青年穿上了军装。江安区胜利乡两房寡妇共一子的张凤炳，1人带动12人参军。分田最彻底的卢港区，20天中有208名青年光荣参军，占全县参军总数的五分之一。妇女们在参军运动中作出了巨大的贡献。石庄区的女乡长黄凤英报名参军后，在全区妇女中掀起了参军拥军的热潮。柴圩乡妇联会长张艺国和空田乡一位姓凫的妇女送未婚夫参军，使得“你参军，我送你”成为全区妇女鼓励夫婿参军上前线的口头语。
如皋老区人民在苏中战役如皋三场战斗中给予了新四军巨大的支持和帮助，对战斗的胜利起到了关键的作用。对此，苏中随军记者在《皋南战役目击记》中是这样来评价如皋人民的：“……人民对于军队与自己的关系，以及自己与战争的关系，都是看得如此的清楚。他们知道这个战争是‘为我们穷人翻身’的人民解放战争，因此他们丝毫也没有把自己列在战争圈外，他们十分自然地与自己的队伍新四军站在一起。无疑的，这正是我们所以会取得胜利的根据所在。”  


攻坚一封信
石太原

1930年春，战斗在苏中如(皋)泰(兴)地区的红十四军，粉碎了敌人的“五县联剿″，军长何昆乘敌前脚收兵回城，后脚夜袭如皋、靖江、泰兴三县交界的长安市，歼敌一个中队，摧毁了敌人据点，打开地主的仓库，把粮食分给了青黄不接的老百姓。如泰根据地周边的土豪劣绅、恶霸地主闻风丧胆，纷纷购买枪支弹药，抢修工事，负隅顽抗。
如皋西乡卢家庄，盘踞着七大卢姓地主，各家武装护院队合并为保卫团，公推老奸巨猾的豪绅卢松庭为团长，以他家大院为核心，连夜加高、加厚围墙。墙头上装了带刺的铁丝网，又在内墙下面挖了半丈多宽的深沟，铺上榨树树枝，灌了大粪，即使越过围墙，落脚也被榨针钉子刺得哭爹喊娘，又臭不可闻。
攻下长安市后，军长何昆的目光盯住了卢家庄，打下这个顽固堡垒，给其它据点的敌人，又是一个闻风丧胆。何昆军长化装抵前侦察，发现这个据点四面环水，高墙深沟，朝南七家地主的大门，统统钉上了铁板，仅有的一条门前东西通道，两头是炮楼把关，路下是一条又宽又深的大河，望而生畏，易守难攻。
卢松庭不是省油的灯，在不断加固、增设工事的同时，撬动一位神秘人物，以形成攻守同盟。又因为个神秘人物有过“通共″嫌疑，共军来攻，就会投鼠忌器。哈哈，一石二鸟，黄埔四期的何昆纵有三头六臂，能奈我何？
这天，何昆军长在军部来回走动，盘算如何攻克卢家庄。红十四军号称一个军，其实，下辖的两个支队加起来才二千多人，第一支队远在南通、海门一带，调来支援，中间又隔着数十里的敌占区，远水难解近渴。手下可用的二支队，虽有一千多人，但两人不足一条枪，多半人扛着大刀、长矛，还要分兵把守进入卢家庄的各个要道，以防援敌反包围。咂，仅凭这点有限的兵力，够呛！
这时，王玉文走了进来。王玉文是如泰中心县委书记兼泰兴县委书记。不等何昆招呼他坐下，他就掏出一封信，双手呈上。
    二先生钧鉴: 红祸当头，敝庄首当其冲，危若累卵。吾等同命相连，当同舟共济，故请求差遣一班精兵前来相助，多多益善。一俟五县联剿止水重波，着即奉还，重礼酬谢。不然，余若不测，则唇亡齿寒，弟亦危矣！
落款是卢松庭。何昆军长把信看完，问王玉文:“二先生何许人也？″
二先生姓季名恺，是夏堡一个大地主的二公子，文质彬彬，人称二先生。1927年，蒋介石发动“四一二”反革命政变后，国民党如皋县党部成立“清党”三人特别委员会，其中季恺虽为省里指定的特别委员，却暗中配合潜伏在县党部的王玉文等地下党，将国民党右派扫地出门，全县56名共产党员毫发未损，省“清党″特派员“反被“解省查办″，“清党”清出了全省奇葩。有人密告季恺“通共″，县长苦于没有证据，才没敢抓他。眼下季恺卸职在家，筹钱准备去上海再给红军搞一批武器，接到了卢松庭的求救信。他一看就识破了卢松庭的诡计，便派王玉文安排在他身边的秘密交通员小俞，将信送给王玉文，商量对策。
何昆军长听了王玉文的介绍，两眼一亮:“既然此人可靠，我们不妨偷梁换柱！″
王玉文是红十四军二支队前身如泰工农红军主要创始人，擅长于出奇制胜，心有灵犀一点通:“派我们的人，冒充季恺的保家团，深入虎穴，里应外合。军长，你是这个意思吗？”
“对头！这样可以减少伤亡。你去请二先生写一封亲笔信交给我，要绝对保密。”
“军长，写信没问题，但卢松庭是条老狐狸，稍一不慎，就会穿帮，全盘皆输。请把王胡子叫来，我们商量一个万全之策。”
王胡子曾是王玉文的侦察班长，机智过人，现为军部特务队长。当晚，王玉文带了王胡子赶到夏堡季家，与季恺见面后，小俞带领王胡子去熟悉季家情况和保安团的防务，以防卢松庭在某些细节上盘问出破绽。王玉文对季恺说:“容易到手的东西不当事，你最好拿拿架子。”
季恺心领神会，按兵不动，卢松庭只好亲自出马，带了银票，季恺才“盛情难却″。
四天后，王胡子一行15人，带了季恺的亲笔书信进了卢家庄。卢松庭见队伍中有个兵，只有一条胳臂，右手袖子空空如也，大骂季恺用残兵耷怂敷衍他，太不地道！王胡子指着树上飞来飞去的喜鹊，嘴向独臂一努:“打一只下酒。”
独臂左手拔出盒子炮，手起枪响，一只喜鹊应声落地。
卢松庭刮目相看，又借接风宴试探季家情况，王胡子对答如流，滴水不漏，这才放下心来，恭请王胡子帮他训练保卫团。王胡子不辱使命，立正、稍息、列队，训练有方，卢松庭心悦诚服。王胡子又以手把手互教互学的名义，将带去的战士掺入了保卫团，对保卫团进行全面控制。
准备就绪，3月23日，何昆接到王胡子转来的情报，当夜就用牛车拉去两门土炮，隔河分别对准两头炮楼猛轰，点燃洋油箱子里的鞭炮，“枪声″大作，战士们又齐声高喊“活捉卢松庭”。肉头地主卢松庭哪见过这等阵势，吓得不知所措，王胡子说:“我去顶住，你先躲一躲。”
哪里躲得了！王胡子的人控制住炮楼，突击队破门而入，里应外合，全歼保卫团60多人，七个大地主悉数就擒，当夜交给农会公审。
“兵不血刃。″战斗结束后，何昆握着王玉文的手，说，“我想登门拜谢那位二先生。″
王玉文附着何昆的耳边说:“他对黄埔出身的军座心仪已久，三天前就去上海买一份见面礼了，有请军长给我一个中队潜伏到江边，准备接货。”
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