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党啊，伟大的党
——写在庆祝中国共产党成立100周年
十月革命一声炮响，
送来马列思想武装。
上海一大兴业起步，
嘉兴南湖红船启航。
群龙聚首开天辟地，
鲲鹏展翅光耀东方。
建党建军锤镰剑影，
拯救万民重任肩扛。
秋收起义长缨在手，

八一枪声鏖战南昌；
党指挥枪三湾改编，
岿然不动巍巍井冈。
星星之火可以燎原，
长征路上血战湘江；
铁索寒寒云崖暖暖，
四渡赤水突破乌江。
遵义会议力挽狂澜，
革命巨轮伟人领航；
生死攸关历史转折，
挽救红军挽救了党。
抗日烽火此消彼长，
西安事变促成统抗；
长城内外共击外寇，
国人血战日本投降。
重庆谈判冒险赴会，
三大战役横扫千军；
百万雄师突破天堑，
消灭蒋军全国解放。

开国大典中华站起，
天安门前红旗飘扬；
推翻万恶三座大山，
中华纪元谱写新章。
土地改革清剿残匪，
抗美援朝打败豺狼。
突破封锁建设国家，
合众一心奋发国强。
战胜旱涝自然灾害，

越过坎坷曲折激荡。

自力更生经济提升，
两弹一星绽放奇光。

三中全会历史转折，
对内改革对外开放；

特色道路市场经济，

各行各业呈现新象。

南巡讲话特区崛起，
浦东开发明珠傲霜；
香港澳门游子归来，
北京奥运金牌闪亮。

改革开放四十余载，

经济腾飞城乡变样；

生活提高国力巨增，
中国成为世界向往。

党十八大掌舵举纲，
新的时代新的思想；
五位一体四个全面，
共同奋斗齐奔小康。
精准扶贫脱贫致富，
北斗高悬航母启航；
嫦娥揽月蛟龙探海，
高速密布高铁联网。

国民经济超百万亿，
十三五规划圆满完。
小康社会全面实现，
山河锦绣国泰民安。
一带一路共建共享，
国际合作多边多样；
全球治理中国智慧，
人类命运中国担当。
四个自信信仰闪光，
优秀文化四海飘香。
十四五和二○三五，
建国百年再续华章。
中华民族屹立东方，
祖国统一势不可挡；
十四亿人昂首阔步，
党旗指引越走越强。
新的征程新的梦想，
新的目标新的篇章；
乘势而上赓续奋进，
民族复兴前程无量。
百年奋斗百年艰辛，
百年成就百年辉煌，
建党百年为国为民，
颂歌献给伟大的党！
    双甸镇：李  太
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          ——忆支前模范於十田的事迹
感党恩，听党话，跟党走，初心永不变，这是解放战争中支前模范、二等功获得者，离休干部於十田一生坚定的信念。他一生中无论遇到什么困难挫折，从没有改变对党的热爱，对党的忠诚，把自己的一生奉献给了党的事业，堪称我们学习的楷模。
於十田，江苏省如东县洋口镇人，1921年出生于一个贫穷家庭，从小在黄海之滨烧盐为生，受尽地主、盐霸、海匪的欺凌。新四军东进后，在时任川合乡乡长陆修根的影响和帮助下参加了革命，21岁加入中国共产党，不久担任乡武工队指导员，带领民兵反“清乡”、反“扫荡”，带领群众斗地主、分田地、抗击“还乡团”，国民党反动派对他恨之入骨，扬言“抓到於十田，抽筋剥皮去垩田”，“还乡团”多次下乡追捕，都被他机智躲过，还乡团恼羞成怒，把他妻子抓到据点，逼其交出於十田，后在地下党帮助下，缴纳保证金后才被释放。
1948年，淮海战役打响，他奉命带队支前，担任民工团团长，带领民工运送粮食、弹药奔赴前线。天上有敌机不断轰炸，地上有敌军围追阻击，由于他巧妙指挥，所带民工团无一伤亡，按时完成了上级交给的任务，得到上级的表扬。
1949年，中共中央主席毛泽东和中国人民解放军总司令朱德发布《向全国进军的命令》，人民解放军百万雄师在长江下游西起九江东北的湖口，东至江阴，长达600余公里战线上横渡长江。地处苏中的南通地区是解放军东路军渡江屯兵场地和前进阵地，也是渡江后的重要后方基地。淮海战役刚结束，南通地区广大人民群众就积极响应毛泽东主席“打过长江去，解放全中国”的伟大号召，掀起了大规模的支前热潮。华中九分区成立了支前司令部，叶胥朝专员兼任司令员，徐建楼任政治委员，瞿树滋任政治部主任，开始了支援渡江的准备工作。
大军未动，粮草先行。在渡江作战中，民工们为运送部队和军用物资同样舍生忘死，奋勇向前，他们冒着炮火，出生入死于枪林弹雨之中，不畏艰险，奋勇向前，为渡江战役的伟大胜利，为解放江南地区，为新中国的诞生，作出了不可磨灭的贡献，於十田就是其中的一员。
1949年，长江以北的大部地区已经解放。4月，渡江战役开战在即，刚解放的南通人民，组成支前大军，掀起大规模渡江支前热潮。时任光荣乡民兵大队长的他第一个报名参加支前民工，做群众表率，动员党员、干部、团员加入支前队伍，配合中国人民解放军第二、第三野战军参加渡江支前活动，被任命为支前民工大队长。渡江前夕，他带领支前大队，冒着敌机轰炸扫射的危险，日夜兼程，送军粮、抬担架、运弹药、抢修公路、疏理水陆交通，连续五、六天不睡觉，时常饭都顾不上吃。 一路上虽然危险、辛苦，但眼见全国解放在即，大家都有说有笑，非常乐观。4月21日，刚下过雨，他带着民工大队向八圩港进发，一路上大部队络绎不断地走过，道路泥泞不堪，只能走走停停，傍晚按时到达，大批的木帆船等候在那里。午夜，接连不断的枪炮声划破了宁静的夜空，江面上火光冲天，长江北岸八圩港解放军战士和民工队伍，随着渡江命令下达，他乘坐木船，指挥船队，冒着敌人炮弹和飞机扫射开始渡江，乘风破浪向前直驶江南。还未到达南岸，一颗炮弹在附近爆炸，他的运输船被敌人炮弹击中，船舷断裂，船底出现漏洞，在这危急时刻，他一面指挥大家寻找物件堵塞漏洞，一面带头跳进冰冷江水中，进行抢修，经过一个多小时的努力，终于修复，保证了战士们按时冲向对岸。紧接着又返回北岸，继续运输，一天一夜中，他带领船队连续往返4次，运送战士、弹药、粮食物资等，光荣完成任务。渡江后，经过短暂的休息，又紧跟大部队继续南下，在支前工作中，处处以身作则，与民工同甘共苦，及时完成上级领导安排的任务，多次获得支前司令部嘉奖。有一次前方急需准备粮食，他接到任务后，立即组织民工，肩挑手推，带队连续苦战4天4夜，准时把粮食送到前线，圆满完成任务。这次支前达6个月之久，由于任务繁重，和家里失去联系，家人以为他光荣牺牲。因不畏艰险，不怕牺牲，出色地完成了运送部队、粮食、军械和伤员的繁重任务，渡江战役后，他被九分区支前司令部授予“支前模范”称号，并记二等功。                                                              
渡江支前结束后，他回乡带领广大群众参加社会主义建设，1958年带队参与九圩港如泰运河开挖工程建设，多次受到指挥部嘉奖。中华人民共和国成立后，历任丰利区委委员、光荣乡党委副书记、丰利镇革委会副主任等职。1982年光荣离休，1988年病逝。
他对党的赤胆忠心，不忘初心，牢记使命，脚踏实地地为党工作，廉洁自律，大公无私，克己奉公，一身正气，在当地享有崇高威信。他生有8个子女，从没有为子女谋一私利。他做人低调，从不炫耀自己、居功自傲，去世后，在整理遗物时，才意外发现一个已经褪色的小包裹里面尽是一些奖章、纪念章及证书。
斯人已逝，风范犹存。於十田离开我们已30多年了,然而他驾舟劈浪，冒着炮火，出生入死于枪林弹雨之中，不畏艰险，不怕牺牲，舍生忘死，奋勇向前的英雄形象，时时刻刻呈现在我们的眼前，他大公无私、刚正不阿的的高风亮节使我们终生难忘，他们的英雄事迹永远激励我们在新长征路上不忘初心，砥砺前行。   
 洋口镇：徐金山 缪金生 张道银
毕生节俭，只为老区奢侈
常言道，树高千丈，落叶归根。在老区如东县栟茶镇栟南村有一位程忠老人，今年已经85岁，14岁离开故乡到上海学徒，16岁辗转到香港，在那儿一干就近六十年，先后做过钳工、水电工、汽修工、计程车司机，属于典型的香港低层工薪阶层，退休后，毅然回到了魂牵梦萦的如东老区栟茶镇，并在老家定居了。
程忠老人一生辗转在外，满头白发归来，但仍乡音不改，他热心公益，关心支持家乡建设，先后向栟茶镇慈善分会捐款60万元，创下了栟茶镇历史上捐款最多，如东县旅外乡亲个人捎款最多，县慈善史上普通人士捐款最多等多个之最，中国侨联副主席、江苏省侨联主席周建农、省侨联副主席宫琳、县委书记沈俊峰、县长陈慧宇等对程忠大爱善举表示了高度赞扬，也因此被评为第五届最美如东人，栟茶镇政府授予程忠老人荣誉市民的称号。
记者曾经访问过程忠老人，偶尔问及积蓄，他说了这么一句话，在香港，别人拿一万的工资要用掉八九千，我只花二三千。香港是花花世界人间天堂，但他却饭粥当饱，咸菜萝卜干为主菜，他就是这样一点一滴集攒了资金，存下了积蓄。他回到故乡花50多万买了一套近百来平米的商品房，仅用了6万多元简单装修，却毫不犹豫地拿出了30万元，支持栟茶镇福利中心建设和古镇开发。人们问他为什么？他说，我节约攒了点钱，用于我一个人没什么意义，新中国成立70年，家乡发生了翻天覆地的变化，为家乡自豪，拿出省吃俭用的养老本儿为家乡建设出力我高兴。程老没有了生活中的抠劲儿。2020年春节，新冠疫情爆发，程忠老人又拿出30万元用于新冠肺炎疫情的防控，并且筹集捐赠了一万只口罩，“我只想用自己的一点点心意，来为家乡做一点点贡献。这些天，我一直睡不好觉，武汉和全国的疫情紧紧揪着我的心，坐在家里寝食难安，我想尽我所能，来帮助大家，帮助我的家乡，一起渡过这次难关。”2020年2月13日，如东县侨联主席、民政局长、县慈善总会、栟茶镇党政负责人一行六人，来到程老家中，为程老举行了捎赠仪式，县侨联特意为程老准备的口罩，程老执意只留下了两只，要“把口罩留给特别需要的人。”他的善款用于南通三院，如东县人民医院，县中医院，栟茶镇中心卫生院购买抗疫医护物资。老人爱国爱乡情怀，与家乡人民同呼吸共命运的精神境界，为社会各界敬仰。
点滴积蓄灌溉一世乡愁，毕生节俭只为家乡奢侈。在程忠老人身上我们看到了老区人勤俭持家、乐善好施、助人为乐的优良传统美德，看到了强烈的社会责任感和爱国爱家的高尚情怀。程忠老先生骨子里透露出来的也正是我们老区人的一腔拼劲，一股用自己双手努力打拼的傲气，平凡、卑微但坚持不懈的韧劲精神。这种精神将会以星火之势化为催发老区人为家乡振兴，实现第二个百年梦想的强大动力！

栟茶：蔡正林


他们把党旗铸在老百姓心中

——记苴镇街道何丫村共产党员在脱贫攻坚中帮助特困户走上小康路的事迹

     南通外农开发区(苴镇街道) 何丫村特困户杨加军去年全家住上了装潢一新的楼房，还购置了两辆小汽车成为妻子和女儿上下班的交通工具。特困户杨加军家的变化，在当地老百姓中引起热议：“是共产党好！共产党的政策好！”何丫村党支部在脱贫攻坚战中用实际行动在老百姓中铸造了一面鲜艳的党旗。

杨加军家祖辈上就是特困户。解放前他家田无一亩，住的房子是在海堤的岸脚跟下搭的草棚儿。祖父母生的孩子生活非常困难，解放初期全家生活仍然困难，但人穷志坚，其祖父带领全家去新疆落户，在新疆生活一段时间后，因诸多原因，又携妻儿老小倒流回乡，成为无房、无地、无业的“三无” 人家。按规定，当地政府对倒流回乡人员不予安置，但政府还是想方设法将一家人分别安置在五大队、六大队和新垦大队三个地方。谁料生活刚刚安定不久，杨加军的小叔在掘苴河闸下游打鱼，不幸溺水身亡，祖父再也受不了生活的打击，抛家而走。祖母连气带病撒手人寰。叔娘改嫁，就连家中唯一能主事的大伯也因车祸死亡，全家人再次陷入深重灾难之中。

杨加军一家人遭天灾人祸，生活十分困苦。父亲自部队退伍后身体一直不好，无力参加田间劳动。弱智母亲生下二男三女5个孩子，其中一个是瘫子，一个是弱智的傻子，全家人多劳少，是当地出了名的特困户。本地党组织对杨加军家的实际困难高度重视，先后三届党支部书记姚春琪、王德林、冯开明都将杨家列为重点照顾对象，不仅帮助他家建了房子，还协助亲友帮杨加军找了一个能干又贤惠的媳妇，从此杨家的日子才稍有安定。

村级行政区划调整后，新垦村并入何丫村，时任党支部的秦兆福根据杨家的实际情况，精准施策。经协调，东游西荡的傻子被送到一家残疾人企业做工，一个月不仅能挣几千元工资，还享受医保、劳保等四项保险待遇。积极动员杨加军的爱人走出家门，进厂做工。动员杨加军发展养殖业，增加家庭经济收入。由于杨家军未掌握养殖技术，未有期望收益，从此杨加军精神萎糜不振。后继任的党支部书记秦志辉在总结前几任扶贫经验的基础上，将帮扶重心放在鼓舞信心和技术上，鼓励杨加军继续搞养殖业，闯出一片新天地。外出打工的杨加军心中也燃起了东山再起的愿望。返乡后杨加军收回了外包的大棚，重操旧业，搞起南美白对虾等水产品养殖。在村党支部一班人的支持下，杨加军逐渐掌握了养殖技术，养殖规模也相应扩大。辛勤的付出赢得了可喜的回报。近两年，杨加军家的养殖收入基本稳定在三十万元以上。经过几任党支部的不懈努力，杨加军家从一户三代绝对贫困到致富奔小康的事实中充分证明了习总书记关于“上下同心、尽锐出战、精准务实、开拓创新、攻坚克难，不负人民”的脱贫攻坚精神无比正确。

杨加军女儿也是一个知恩图报了之人。在上大学时就积极追求进步，加入了中国共产党。毕业后南通市一家公司给她留了一个稳定的工作岗位，她却放弃了优裕的城市生活，毅然返乡，成了一名大学生村官。现在，她奋斗在农村基层第一线，为建设美丽乡村贡献聪明才智。

苴镇：李春银


 为认真贯彻落实县“两会”三月十七日会议精神，岔河镇老区分组织召开了全体分会小组负责人及相关人员会议：一是传达县“两会”会议精神；二是根据县“两会”精神，结合岔河分会实际商讨二O二一年工作任务目标；三是明确今年工作重点。最后由分会负责人吴庆明同志提出五项重点工作：一是抓好学习，强化理论武装；二是做好项目扶贫，智力扶贫突出抓好抓实抓细国华、双楼招生；三是凸现老区宣传，明确了各分会小组的宣传重点任务；四是用心做好社会调研，建言献策；五是加强自身建设，提升能力水平和素养。到会人员一致表示：将围绕庆祝建党一百周年，学好党史、新中国史、改革开放发展史、社会主义建设史和巜如东革命老区发展史》，努力做好县“两会”交办的老区各项工作。
 马塘镇老区分会开展主题党日活动。为了认真贯彻落实习总书记关于老区工作的重要论述和视察江苏时的重要讲话要求，以及县东办(2021)15号文件精神，在建党百年之际，教育引导老区人民立足新发展阶段，贯彻新发展理念，为乡村振兴，建设“强富美高”新马塘作出应有的贡献。3月30日，马塘镇老区促进会开展以“回望百年路，助力新征程”为主题的学习教育活动。首先，马塘镇老区分会会长陈桂斌组织学习了东办(2021)15号文件关于印发《如东县老区开发促进会，扶贫开发协会2021年工作要点》的通知精神，确保“十四五”时期全镇老区开发和扶贫工作开好头、起好步，以优异的成绩向建党100周年献礼。其次，围绕如何开展好“回望百年路，助力新征程”主题党日活动，一是开展专题理论学习。二是进行了红色教育。三是组织了实地参观学习。四是落实了各类志愿服务。最后，镇党委组织委员赵子睿就如何做好2021年老区扶贫开发和开展主题活动提出了具体要求，希望大家以统一思想为先导，以项目实施为抓手，以宣传工作为领引，以服务老区为根本，为建设强富美高新马塘献智出力。
  为了纪念建党100周年，新店、丰利、袁庄、苴镇、大豫等分会会同镇老干部总支、少工委、关工委、学校等部门单位，组织“五老”机关工作人员、学生开展了“学党史、诵经典、唱红歌”“学党史，知党性，跟党走”“凝心聚力学党史，砥砺前行强党性”“红心向党”“老少同庆党生日”等主题活动。活动中，老同志回顾历史作讲座，年轻人学红刊践行动，青少年烈士碑前宣誓跟党走。正是百年党旗指行程，颗颗红心跟党走。 

  栟茶分会于3月19日组织该镇离退休老干部开展学“四史”知识讲座，邀请该镇原党委书记徐希金同志为大家做了一堂生动的讲座。
  4月2日下午，长沙镇分会会同长沙镇老干部总支、镇关工委、洋口港实验小学、北坎村校外辅导站联合举行了“缅怀先烈承壮志”清明主题教育活动。 
 3月8日，城中部分援越退伍军人参加了纪念 “硬六连”三八战斗三十六周年活动，战斗虽远去，记忆成永恒，他们怀念战友，珍惜今天，感恩社会，决心回报如东老区。
◎  4月7日，掘港街道分会参与老干部党总支会，组织全体离退休干部参观了马塘革命烈士纪念馆。
◎  4月3日，河口镇分会和老干部第一党支部全体党员来到河口烈士陵园，深切缅怀革命先烈，学党史，重温入党誓词，不忘初心，牢记使命，不断保持共产党员先进性，切实发挥共产党员的先锋模范作用，增强爱党、爱国、爱人民的思想，使每个老同志晚节更纯，晚霞更红，永做一名合格的共产党员。
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